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Installation and operating instructions
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Please refer to the graphics in the German Installation and
Operating Instructions.

Les graphiques sont disponibles dans la notice de montage et de
mise en service allemande.

Por favor, consulte los graficos en las instrucciones alemanas de
montaje y uso.

Per le grafiche fare riferimento alle Istruzioni per il montaggio e
I'uso in tedesco.

De tekeningen kunt u in de Duitse montage- en bedrijfsinst-
ructies vinden.

Prosimy przyja¢ grafike z niemieckiej instrukcji montazu i
obstugi.
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English D

FAID100.......ccceees Table mounting

FAID101 ..o, Wall mounting

FAID102 ......cceieeeee Wall-mounting to laboratory furniture
FAID103.....cccoeeeeee. Wall-mounting with spiral hose

Please refer to the graphics in the German Installation and Operating Instructions.
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1. Abbreviations and units

Best.-Nr. Aquarotter order number

Conversion 1 mm = 0.03937 inches
1inch =25.4 mm

All length specifications in the graphics are in mm.

2. Key

Warning!
Failure to observe can result in bodily injury or even death.

Caution!
Failure to observe can result in material damage.

" |mportant!
Failure to observe can cause the product to malfunction.

15" Useful information for optimal handling of the product.

3. Warranty

Liability is accepted in accordance with the General Terms and Conditions of
Business and Supply.
Use original spare parts only!

4. Important notes

« Installation, commissioning and maintenance are to be performed only by a
qualified expert in accordance with the provided instructions, legal requirements,
and the recognised engineering standards.

« All technical connection regulations specified by the local water and electricity
supply companies must be observed.

* The eye shower contains an uncontrolled non-return valve according to
DIN EN 1717. Depending on the place of installation and the expected water flow
category, the customer may have to provide additional safety facilities.

+ We reserve the right to make changes.

5. Application

Emergency showers are prescribed first aid installations for work stations where
hazardous materials are being handled.
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6. Technical specifications

Version:

Connection:

Table feedthrough:

Minimum flow
pressure:

Flow pressure area:

Volumetric flow:

7. Scope of delivery

Hand shower, plastic, green/white, with table
mounting (EPS-coated brass) or plastic wall
mounting, 20° tilted forward,

with stainless steel-coated or spiral water supply
hose,

safety cap with user instructions

Cap nut G 3/8
M 28 x 1.5; length 80 mm; and fastening nut
1 bar

1-4 bar
This area meets the requirements of EN 15154,

6-9 I/min at a flow pressure of 1 bar

8.

Order-Nr. Positions Pos. Name

2000101100 1,2,6, x 1 Eye shower with safety cap
2000101101 1, 3,6, x 2 Table mounting with attachment set
2000105425 1, 3,4, 6, x 3 Wall mounting with attachment set
2000101102 1,3,5,7, X 4 Wall feedthrough

5 Spiral supply hose with filter

6 Connection hose with filter, seal

7 Connection bracket with rosette

X Sticker with first-aid sign - eye

shower
X Installation and operating instructions

Dimensions

9.

Installation example




10. Table installation

" Important!
 Prior to the assembly process, flush the pipework in accordance with DIN 1988.
* Mount the emergency shower in accordance with EN 15154 Part 2.

10.1 Mount the table mounting (a) on the table top (b).

10.2 Connect the eye shower (c) to the seal and the hose (d).

10.3 Insert the hose (d) through the table bracket (a).

A Important!
Note the installation position of the filter.

10.4 Insert the filter (f) into the hose (d).

5" The appropriate water connection (e) for the cap nut G 3/8 must be provided by the
customer.

10.5 Screw the hose (d) to the water supply.

10.6 Check the water connection for leaks.

11. Wall-mounted assembly

" Important!
 Prior to the assembly process, flush the pipework in accordance with DIN 1988.
* Mount the emergency shower in accordance with EN 15154 Part 2.

11.1 Mount the wall bracket (b) to the extension (a).

11.2 Mark the drill holes for the wall bracket at a height (c) of 590 mm to 990 mm from the
upper edge of the finished floor.

11.3 Drill holes in accordance with these markings.

114 Insert the wall plugs.

11.5 Mount the extension (a).

11.6 Connect the eye shower (d) to the seal and the hose (f).
11.7 Insert the hose (f) into the wall bracket (b).

11.8 The handle bar (e) must face forwards.

/\ Important!
Note the installation position of the filter.

11.9 Insert the filter (h) into the hose (f).

5" The appropriate water connection (g) for the cap nut G 3/8 must be provided by the
customer.

11.10 Screw the hose (f) to the water supply.
11.11 Check the water connection for leaks.

-6 -
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12.

Assembly with wall feedthrough

" Important!

12.1
12.2
12.3
12.4

12.5

12.6
12.7

 Prior to the assembly process, flush the pipework in accordance with DIN 1988.
* Mount the emergency shower in accordance with EN 15154 Part 2.

Mounting the wall bracket, see step 11.1 to 11.5.

Insert the eye shower (a) into the wall bracket (b), see step 11.8 to 11.8.

Mount the wall feedthrough (c) on the perforation provided.

Insert the hose (d) through the wall feedthrough (c).

Caution!
Note the installation position of the filter (e).

Insert the filter (e) into the hose.

The appropriate water connection (f) for the cap nut G 3/8 must be provided by the
customer.

Screw the hose (d) to the water supply.

Check the water connection for leaks.

. Wall-mounted assembly with spiral hose

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6
13.7
13.8

Important!

 Prior to the assembly process, flush the pipework in accordance with DIN 1988.
* Mount the emergency shower in accordance with EN 15154 Part 2.

Mounting the wall bracket, see step 11.1 to 11.5.

Caution!
Note the installation position of the filter.

Insert the filter (b) into the hose (c).

Connect the eye shower (a) to the hose (c).

Insert the hose (c) into the wall bracket (e).

The handle bar (d) must face forwards.

Fit the connection bracket (f) with the rosette (g) to seal it.

Screw the hose (c) onto the connection bracket (f), using an open-ended wrench.

Check the water connection for leaks.



14.

Function

14.1

14.2

15.

Stationary use

Press the trigger button.

* The water will flow.

» The safety cap will fall off.
Press the red stop button.

» The water flow will stop.

The fitting is not self-closing. The user can use both hands to keep their eyes open!

Mobile use

Depending on the length of the hose, the eye shower can also be pulled out of its
bracket.

Maintenance and care

16.

Check once a month that the eye shower is in working order.
(Guidelines for Laboratories BGI/GUV-I 850-0)

As a preventative measure to reduce microbiological contamination, it is
recommended to replace the water in the fitting at shorter intervals by opening the
valve.

Use suitable cleaning agents which are not harmful to the fitting in a proper manner
and rinse with water after use. High-pressure cleaners must not be used for
cleaning.

Replacing a filter

Order-Nr.: 2000101100

16.1
16.2

16.3
=

2000101101
2000105425

Close the water supply.
Loosen the cap nut (b).
Replace the filter (a).

Important!
Note the installation position of the filter.

5" The handle bar (d) must face forwards.

16.4

Reassemble in reverse order.
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Order-Nr.: 2000101102

16.5
16.6
16.7

16.8
IS

=
16.9

17.

Close the water supply.

Take the eye shower (c) out of the wall bracket.
Loosen the eye shower (c) from the hose (f).
Replace the filter (e).

Important!
Note the installation position of the filter.

The handle bar (d) must face forwards.

Reassemble in reverse order.

Replacing the flow rate regulator

1741
17.2
173
174

17.5

18.

Close the water supply.
Take the eye shower (a) out of the wall bracket.

Loosen the hose (b).

Use a bent wire to lift out the flow volume regulator and replace it.

Caution!
Note the installation position of the non-return valves.

Do not forget the seal.

Reassemble in reverse order.

Replace the non-return valve

18.1
18.2
18.3
18.4
18.5
18.6
18.7

Caution!
The non-return valve must be replaced every 2 years.

Loosen the screw (a).

Remove the shower base (b).

Remove the spray heads (c) and the seals (d).
Unscrew the attachment part (e).

Remove the disc (f).

Push out the non-return valve (g).

Reassemble in reverse order.



19. Troubleshooting

Fault Cause Remedy
Water volume too low — Flow volume regulator faulty = Replace it
— Dirty filter = Clean it

If you cannot rectify a fault or if it is not in the list, please contact our customer

service department!

20. Spare parts

Designation: 2000101100
2000101101
2000105425
Designation Order No.
1 Hand shower complete ........... 2000105863
2 Spray head (packaging unit 4x). . . .. 2000104725
3 Safety cap
with ball chain................ 2000105849
4 Non-return valve
(packaging unit 10x). .......... 2000104744
5 Flow volume regulator............ 2000105842
6 Connectionpipe................. 2000105845
7 Seal (packaging unit 10x) ......... 2000104668
8 Filter (packaging unit 10x)......... 2000104702
Maintenance set consisting of:
Orings.......coooviiiiil 2000105864

-10 -

Designation: 2000101102
Designation Order No.
Hand shower complete........... 2000105863
Spray head (packaging unit 4x) . ... 2000104725
Safety cap

withballchain ............... 2000105849
Non-return valve

(packaging unit 10x) .......... 2000104744
Flow volume regulator. . .......... 2000105842
Filter (packaging unit 10x)......... 2000104732
Spiral connectionhose ........... 2000109548
Maintenance set consisting of:

O-rings. ... 2000105864
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Francais

FAID100.......ccceees Montage sur table

FAID101 ..o, Montage mural

FAID102 ......cceieeeee Montage mural sur meuble de laboratoire
FAID103.....cccceeeeee Montage mural avec flexible spiralé

Les graphiques sont disponibles dans la notice de montage et de mise en service

allemande.
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1.

Abréviations et unités

N

Best.-Nr. Numéro de commande Aquarotter

Conversion 1 mm = 0,03937 pouce

1 pouce = 25,4 mm

Sur les graphiques, toutes les longueurs sont exprimées en mm.

Pictogrammes

Avertissement !
Le non-respect des consignes est susceptible de présenter un danger de mort ou de
provoquer des blessures.

Attention !
Le non-respect des consignes est susceptible de provoquer des dommages
matériels.

Important !

Le non-respect des consignes est susceptible de provoquer des
dysfonctionnements sur le produit.

Informations utiles pour une utilisation optimale du produit.

Garantie

La responsabilité est conforme a celle décrite dans les conditions générales de
vente et de livraison.
Utiliser exclusivement des piéces de rechange d'origine !

Remarques importantes

« Seul un spécialiste est habilité a effectuer le montage, la mise en service et
I'entretien de l'installation, et ceci tout en veillant a ce que ces opérations soient
réalisées conformément aux instructions fournies, aux prescriptions Iégales et
aux régles techniques en usage.

» Les prescriptions techniques des sociétés de distribution d'eau et d'électricité
doivent également étre respectées.

» La douche oculaire contient un clapet de non-retour non contrélable conforme a la
norme DIN EN 1717. Selon le lieu de mise en ceuvre et la catégorie de liquide
utilisé, des dispositifs de sécurité supplémentaires, a fournir par le client, peuvent
s'avérer nécessaires.

* Sous réserve de modifications.

-12 -
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5. Application

Les douches de secours sont des dispositifs de premiers secours pour les lieux de
travail ou I'on manipule des substances dangereuses.

6. Caractéristiques techniques

ZMI_001_01805207_#SFR_#AQU_#V10.fm

Versions :

Raccordement :

Dispositif traversant

Douchette a main plastique verte/blanche, avec
fixation pour table (laiton avec revétement poudre)
ou support mural en plastique, inclinée de 20 degrés
vers l'avant, avec flexible de raccordement gainé
d'acier inoxydable ou spiralé et capuchon de
protection avec conseils d'utilisation.

Ecrou-raccord G 3/8

M 28 x 1,5 ; longueur 80 mm ; et écrou de fixation

pour table :

Pression dynamique 1 bar
minimale :

Plage de pression de 1 a4 bar

dynamique :

Débit volumétrique :

Ces valeurs sont conformes aux exigences de la
norme EN 15154.

de 6 a 9 I/min pour une pression dynamique de
1 bar

7. Contenu de la livraison

num. de cde Poste Poste Désignation
2000101100 1,2,6, X 1 Douche oculaire avec capuchon de
protection
2000101101 1, 3,6, x 2 Fixation pour table avec kit de
fixation
2000105425 1,3,4,6,x 3 Support mural avec kit de fixation
2000101102 1,3,5,7.x 4 Dispositif traversant pour mur
5 Flexible spiralé avec filtre
6 Flexible de raccordement avec filtre,

joint d'étanchéité

Equerre d'assemblage avec rosace

X Autocollant avec pictogramme de
sécurité pour douche oculaire

X Notice de montage et de mise en
service

- 13-



8. Dimensions

9. Exemple d'installation

10. Montage sur table

" Important !

+ Avant le montage, il convient de rincer les conduites conformément a la norme
DIN 1988.

* Monter la douche de secours conformément a la norme EN 15154, partie 2.
10.1 Monter la fixation pour table (a) sur le plateau (b).
10.2 Raccorder la douche oculaire (c) avec joint d'étanchéité et le flexible (d).
10.3 Faire passer le flexible (d) dans la fixation (a).

A Important !
Veiller a la position de montage correcte du filtre.

10.4 Insérer le filtre (f) dans le flexible (d).

" Le raccordement de I'alimentation en eau (e) avec I'écrou-raccord G 3/8 doit étre
fourni par le client.

10.5 Visser le flexible (d) sur le raccord de I'alimentation en eau.
10.6 Contréler I'étanchéité de I'alimentation en eau.

11. Montage mural

" |mportant !

« Avant le montage, il convient de rincer les conduites conformément a la norme
DIN 1988.

* Monter la douche de secours conformément a la norme EN 15154, partie 2.
11.1 Monter le support mural (b) sur la rallonge (a).

11.2 Marquer I'emplacement des trous pour le support mural. lls doivent se trouver a une
hauteur (c) comprise entre 590 mm et 990 mm a partir du sol fini.

11.3 Percer selon les marquages.

114 Installer les chevilles.

11.5 Monter (a) la rallonge.

11.6 Raccorder la douche oculaire (d) avec joint d'étanchéité et le flexible (f).
11.7 Emboiter le flexible (f) dans le support mural (b).

11.8 La moulure de la poignée (e) doit étre tournée vers l'avant.

A Important !
Veiller a la position de montage correcte du filtre.

11.9 Insérer le filtre (h) dans le flexible (f).

-14 -
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IS

Le raccordement de I'alimentation en eau (g) avec I'écrou-raccord G 3/8 doit étre
fourni par le client.

11.10 Visser le flexible (f) sur le raccord de I'alimentation en eau.

11.11 Contréler I'étanchéité de I'alimentation en eau.

12. Montage avec dispositif traversant pour mur
5" |mportant !
» Avant le montage, il convient de rincer les conduites conformément a la norme
DIN 1988.
* Monter la douche de secours conformément a la norme EN 15154, partie 2.
121 Monter le support mural. Voir Etape de travail 11.1 & 11.5.
12.2 Emboiter la douche oculaire (a) sur le support mural (b). Voir Etape de travail 11.8 &
11.8.
12.3 Monter le dispositif traversant (c) dans le trou prévu a cet effet.
12.4 Faire passer le flexible (d) dans le dispositif traversant (c).
/\ Attention!
Veiller a la position de montage correcte du filtre (e).
12.5 Insérer le filtre (e) dans le flexible.
=" |e raccordement de I'alimentation en eau (f) avec I'écrou-raccord G 3/8 doit étre
fourni par le client.
12.6 Visser le flexible (d) sur le raccord de I'alimentation en eau.
12.7 Contréler I'étanchéité de I'alimentation en eau.
13. Montage mural avec flexible spiralé
" Important !
+ Avant le montage, il convient de rincer les conduites conformément a la norme
DIN 1988.
* Monter la douche de secours conformément a la norme EN 15154, partie 2.
13.1 Monter le support mural. Voir Etape de travail 11.1 a 11.5.
/\ Attention!
Veiller a la position de montage correcte du filtre.
13.2 Insérer le filtre (b) dans le flexible (c).
13.3 Raccorder la douche oculaire (a) au flexible (c).
13.4 Emboiter le flexible (c) dans le support mural (e).
13.5 La moulure de la poignée (d) doit étre tournée vers I'avant.
13.6 Monter I'équerre d'assemblage (f) de facon étanche avec la rosace (Q).
13.7 Visser le flexible (c) sur I'équerre d'assemblage (f) a I'aide d'une clé plate.
13.8 Contréler I'étanchéité de I'alimentation en eau.

- 15 -



14. Fonctionnement

Utilisation sur support

141 Appuyer sur le bouton d'écoulement.
« L'eau coule.
» Le capuchon de protection tombe.
14.2 Appuyer sur le bouton d'arrét rouge.
* L'écoulement de I'eau s'arréte.
5" Pour que I'utilisateur puisse s'aider des deux mains pour garder les yeux ouverts,
I'écoulement de I'eau ne s'arréte pas automatiquement !

Utilisation hors support

" Gj le flexible est assez long, la douche oculaire peut étre extraite du support.

15. Maintenance et entretien

Vérifier 1 fois par mois si la douche oculaire fonctionne bien.
(Directives
BGI/GUV-I 850-0 pour les laboratoires)

A titre préventif, pour éviter toute contamination microbiologique, il est recommandé
de remplacer fréequemment I'eau contenue dans la robinetterie en ouvrant les
valves.

Utiliser de maniéere correcte des produits de nettoyage qui n'attaquent pas la
robinetterie et rincer ensuite la robinetterie a I'eau. Ne pas utiliser un nettoyeur a
haute pression pour effectuer le nettoyage.

16. Remplacement du filtre

num. de cde: 2000101100
2000101101
2000105425

16.1 Fermer l'alimentation en eau.
16.2 Desserrer I'écrou-raccord (b).
16.3 Remplacer le filtre (a).

" Important !
Veiller a la position de montage correcte du filtre.

I=5” |a moulure de la poignée (d) doit étre tournée vers l'avant.
16.4 L'assemblage s'effectue dans l'ordre inverse.

- 16 -
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num. de cde: 2000101102

16.5 Fermer l'alimentation en eau.
16.6 Extraire la douche oculaire (c) du support mural.
16.7 Séparer la douche oculaire (c) et le flexible (f).
16.8 Remplacer le filtre (e).
" |mportant !
Veiller a la position de montage correcte du filtre.
" |a moulure de la poignée (d) doit &tre tournée vers l'avant.
16.9 L'assemblage s'effectue dans l'ordre inverse.
17. Remplacement du régulateur de débit d'eau
171 Fermer l'alimentation en eau.
17.2 Extraire la douche oculaire (a) du support mural.
17.3 Desserrer le flexible (b).
17.4 Soulever le régulateur de débit d'eau avec un fil de fer courbé et le remplacer.
/\ Attention!
Veiller a la position de montage correcte du clapet de non-retour.
5" Ne pas oublier le joint d'étanchéité.
17.5 L'assemblage s'effectue dans l'ordre inverse.
18. Remplacement du clapet de non-retour
/\ Attention!
Le clapet de non-retour doit étre remplacé tous les 2 ans.
18.1 Desserrer la vis (a).
18.2 Retirer la base de la pomme de douche (b).
18.3 Retirer les tétes de pulvérisation (c) et les joints d'étanchéité (d).
18.4 Dévisser I'élément de fixation (e).
18.5 Retirer les rondelles (f).
18.6 Extraire le clapet de non-retour (g).
18.7 L'assemblage s'effectue dans l'ordre inverse.

ZMI_001_01805207_#SFR_#AQU_#V10.fm
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19. Dépannage

Dysfonctionnement

Cause

Solution

Débit d'eau trop faible

tueux

— Régulateur de débit d'eau défec-

— Filtre encrassé

= Remplacer

= Nettoyer

S'il n'est pas possible de réparer la panne ou si celle-ci n‘apparait pas dans le

tableau de dépannage, nous vous prions de bien vouloir contacter le service aprés-

vente !

20. Piéces de rechange

num. decde : 2000101100
2000101101
2000105425
désignation num. de cde
1 Douchette a main compléte . . ... .. 2000105863
2 Téte de pulvérisation (UC 4 u.) ....2000104725
3 Capuchon de protection
avec chainette a billes. ... ... .. 2000105849
4 Clapet de non-retour
UC10u) ..ol 2000104744
5 Régulateur de débitd'eau ........ 2000105842
6 Flexible de raccordement......... 2000105845
7 Joints d'étanchéité (UC10u.) .. ... 2000104668
8 Filtres(UC10U.) ............... 2000104702
Kit de maintenance composé de :
Joints toriques. .............. 2000105864

- 18 -

num. de cde :

2000101102

désignation num. de cde

Douchette a main compléte.. . ... .. 2000105863
Téte de pulvérisation (UC 4 u.) . ...2000104725
Capuchon de protection

avec chainette a billes ........ 2000105849
Clapet de non-retour

(UC10uU) .ot 2000104744
Régulateur de débitd'eau ........ 2000105842

Joints d'étanchéité (UC 10 u.) .. ... 2000104732
Flexible de raccordement spiralé . . .2000109548

Kit de maintenance composé de :
Joints toriques. .............. 2000105864
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Espaiiol

FAID100.......ccceees Montaje en mesa

FAID101 ..o, Montaje en pared

FAID102 ......cceeieeee Montaje en pared en muebles de laboratorio
FAID103.....cccoeeeeee. Montaje en pared con tubo en espiral

Puede consultar los graficos en las instrucciones de montaje y servicio alemanas.
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1.

Abreviaturas y unidades

2.

Best.-Nr. Numero de pedido de Aquarotter

Conversion 1 mm = 0,03937 pulgadas
1 pulgada = 25,4 mm

Todos los datos de longitudes de los graficos se indican en mm.

Aclaracion de simbolos

/\ iAdvertencia!

Si no se tiene en cuenta existe peligro de muerte o de lesiones.

/\ iAtencion!

IS

Si no se tiene en cuenta se pueden producir dafios materiales.

jlmportante!

Si no se tiene en cuenta se pueden producir fallos de funcionamiento en el
producto.

5" |nformacion Util para un manejo 6ptimo del producto.

3. Garantia
La responsabilidad se asume segun las condiciones generales comerciales y de
suministro.
jUtilizar unicamente piezas de repuesto originales!

4. Indicaciones importantes

» La instalacion, la puesta en servicio y el mantenimiento deben ser efectuados
unicamente por personal especializado y segun las instrucciones suministradas,
de conformidad con la normativa local vigente y las buenas practicas de
ingenieria.

« Cumplir las condiciones de conexion de la empresa de suministro de agua y
energia local.

« La ducha ocular contiene una valvula de retencion no controlable segun
establece la norma DIN EN 1717. Dependiendo del lugar donde se vaya a utilizar
y de la categoria de liquidos esperada es posible que se necesiten dispositivos
de seguridad adicionales a aportar por el cliente.

* Reservado el derecho a realizar modificaciones.

- 20 -
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5. Aplicacion

Las duchas de emergencia son instalaciones obligatorias de primeros auxilios para
aquellos puestos de trabajo donde se manejen sustancias peligrosas.

6. Datos técnicos

Ejecucion: Ducha manual en plastico verde/blanco con soporte
de mesa (con recubrimiento de latén EPS) o de
pared, de plastico, con una inclinacion de 20° hacia
delante,
con tubos de conexidén de agua o en espiral reves-
tidos de acero inoxidable y
tapa protectora con indicaciones para el usuario

Conexion: Tuerca de racor G 3/8

Paso por la mesa: M 28 x 1,5; longitud de 80 mm y tuerca de fijacion
Presion minima de 1 bar

flujo:

Rango de presidén de 1-4 bar

flujo: Dentro de este rango se cumplen los requisitos de

la norma EN 15154.

Caudal volumétrico: 6-9 I/min constantes con presion de flujo de 1 bar

7. Volumen de suministro

Num. pedido Posiciones Pos. Denominaciodn
2000101100 1,2,6, X 1 Ducha ocular con tapa protectora
2000101101 1, 3, 6, X 2 Soporte de mesa con set de fijacion
2000105425 1, 3,4, 6, X 3 Soporte de pared con set de fijacion
2000101102 1,3,5,7,x 4 Pasamuros
5 Tubo de conexion en espiral con filtro
6 Tubo de conexion con filtro, junta
7 Codo de conexion con roseta
X Adhesivo Sefializacion de
| emergencia, ducha ocular
| X Instrucciones de instalacién y funcio-
namiento

o

Dimensiones

ZMI_001_01805207_#SES_#AQU_#V10.fm

9. Ejemplo de instalacion
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10.

Montaje en la mesa

IS

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

jlmportante!
» Antes de la instalacién, enjuagar las tuberias segun DIN 1988.

* Instalar la ducha de emergencia segun lo establecido en la norma EN 15154,
parte 2.

Montar el soporte de mesa (a) sobre el tablero de la misma (b).
Conectar la ducha ocular (c) con la junta y el tubo (d).
Pasar el tubo (d) por el soporte de mesa (a).

jlmportante!
Prestar atencién a la posicién de montaje del filtro.

Colocar el filtro (f) en el tubo (d).

La conexién de agua correspondiente (e) para la tuerca de racor G 3/8 la debe
realizar el cliente.

Atornillar el tubo (d) a la conexion de agua.
Comprobar la estanqueidad de la conexion de agua.

. Montaje en la pared

11.1
11.2

11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
=

jlmportante!
» Antes de la instalacion, enjuagar las tuberias segun DIN 1988.

* Instalar la ducha de emergencia segun lo establecido en la norma EN 15154,
parte 2.

Montar el soporte de pared (b) en la prolongacién (a).

Marcar los orificios para el soporte de pared a una altura (c) de entre 590 mm y
990 mm a partir del borde superior del piso.

Taladrar segun las marcas realizadas.

Colocar los tacos.

Montar la prolongacion (a).

Conectar la ducha ocular (d) con la junta y el tubo (f).
Pasar el tubo (f) por el soporte de pared (b).

El asidero (e) debe sefialar hacia delante.

jlmportante!
Prestar atencién a la posicién de montaje del filtro.

Colocar el filtro (h) en el tubo (f).

La conexion de agua correspondiente (g) para la tuerca de racor G 3/8 la debe
realizar el cliente.

11.10 Atornillar el tubo (f) a la conexién de agua.

11.11 Comprobar la estanqueidad de la conexion de agua.

-22 -
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12.

Montaje con pasamuros

IS

121
12.2

12.3
12.4

12.5

12.6
12.7

13.

jlmportante!
» Antes de la instalacién, enjuagar las tuberias segun DIN 1988.

* Instalar la ducha de emergencia segun lo establecido en la norma EN 15154,
parte 2.

Para el montaje del soporte de pared, consulte el Paso de trabajo 11.1 a 11.5.

Colocar la ducha ocular (a) en el soporte de pared (b); consulte el Paso de
trabajo 11.8 a 11.8.

Montar el pasamuros (c) en el orificio previsto.
Pasar el tubo (d) por el pasamuros (c).

jAtencion!
Prestar atencion a la posicién de montaje del filtro (e).

Colocar el filtro (e) en el tubo.

La conexion de agua correspondiente (f) para la tuerca de racor G 3/8 la debe
realizar el cliente.

Atornillar el tubo (d) a la conexion de agua.
Comprobar la estanqueidad de la conexion de agua.

Montaje en la pared con tubo en espiral

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6
13.7
13.8

jlmportante!
» Antes de la instalacién, enjuagar las tuberias segun DIN 1988.

 Instalar la ducha de emergencia segun lo establecido en la norma EN 15154,
parte 2.

Para el montaje del soporte de pared, consulte el Paso de trabajo 11.1 a 11.5.

jAtencion!
Prestar atencién a la posicién de montaje del filtro.

Colocar el filtro (b) en el tubo (c).

Conectar la ducha ocular (a) con el tubo (c).
Colocar el tubo (c) en el soporte de pared (e).
El asidero (d) debe sefialar hacia delante.

Montar el codo de conexién (f) con la roseta (g) de tal forma que queden estancos.

Atornillar el tubo (c) en el codo de conexion (f) con un una llave de boca.
Comprobar la estanqueidad de la conexion de agua.
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14.

Funcionamiento

14.1

14.2

15.

Uso estacionario

Presionar el pulsador de activacion.
» El agua fluye.

» La tapa protectora se cae.
Presionar la tecla roja de parada.

+ El flujo de agua se detiene.

La griferia no es de cierre automatico. El usuario puede ayudarse de las dos manos

para mantener los ojos abiertos.

Uso movil

Dependiendo de la longitud del tubo, la ducha ocular se podra o no sacar de su
soporte.

Mantenimiento y cuidados

16.

Comprobar el correcto funcionamiento de la ducha ocular una vez al mes.
(Directrices para laboratorios, BGI/GUV-1 850-0)

Como medida preventiva para la reduccién de una posible contaminacion
microbioldgica se recomienda cambiar el agua de llenado de la griferia con cierta
frecuencia abriendo para ello la valvula.

Aplicar correctamente productos de limpieza adecuados y no agresivos para la
griferia, y aclarar después del uso. No se deben utilizar limpiadores a alta presion
para la limpieza.

Cambio de filtro

Num. pedido.: 2000101100

16.1
16.2
16.3

16.4

2000101101
2000105425

Cerrar el suministro de agua.
Desenroscar la tuerca de racor (b).
Cambiar el filtro (a).

jlmportante!
Prestar atencién a la posicién de montaje del filtro.

El asidero (d) debe sefalar hacia delante.
Para volver a montarlo, seguir los pasos en el orden inverso.

- 24 -

ZMI_001_01805207_#SES_#AQU_#V10.fm



ZMI_001_01805207_#SES_#AQU_#V10.fm

Num. pedido: 2000101102

16.5 Cerrar el suministro de agua.
16.6 Tomar la ducha ocular (c) del soporte de pared.
16.7 Desenroscar la ducha ocular (c) del tubo (f).
16.8 Cambiar el filtro (e).
" jImportante!
Prestar atencioén a la posicién de montaje del filtro.
5" E| asidero (d) debe sefalar hacia delante.
16.9 Para volver a montarlo, seguir los pasos en el orden inverso.
17. Cambio del regulador de caudal de agua
171 Cerrar el suministro de agua.
17.2 Tomar la ducha ocular (a) del soporte de pared.
17.3 Desenroscar el tubo (b).
17.4 Levantar el regulador de caudal de agua con un alambre curvo y proceder con el
cambio.
/\ iAtencion!
Prestar atencién a la posicion de montaje de la valvula de retencion.
5" No olvidar la junta.
17.5 Para volver a montarlo, seguir los pasos en el orden inverso.
18. Cambio de la valvula de retencién
A jAtencion!
La valvula de retencion se debe cambiar cada 2 anos.
18.1 Desatornillar el tornillo (a).
18.2 Retirar la parte inferior del cabezal (b).
18.3 Retirar los rociadores (c) y las juntas (d).
18.4 Desenroscar la pieza de sujecion (e).
18.5 Retirar el disco (f).
18.6 Apretar hacia afuera la valvula de retencién (g).
18.7 Para volver a montarlo, seguir los pasos en el orden inverso.
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19. Subsanacion de averias

Averia Causa Subsanacion
Escaso flujo de agua  — Regulador de caudal defectuoso = Cambiar
— Filtro sucio = Limpiar

iSi alguna averia no se pudiera subsanar o no figurase en la lista de subsanacién de
averias, le rogamos informe a nuestro servicio de atencién al cliente!

20. Piezas de repuesto

Num. pedido: 2000101100

2000101101
2000105425
Denominacion Num. pedido
Ducha manual al completo. . ... .. 2000105863
2 Rociador (paquete con
4 unidades). .................. 2000104725
3 Tapa protectora
con cadenade bolas. ........ 2000105849

4 Valvula de retencion
(paquete con 10 unidades) . ... 2000104744

5 Reguladordecaudal ........... 2000105842
6 Tubodeconexion.............. 2000105845
7 Junta (paquete con 10 unidades). . 2000104668
8 Filtro (paquete con 10 unidades) .. 2000104702
Set de mantenimiento compuesto por:
Juntas téricas .............. 2000105864
Best.-Nr.: 2000101102
Denominacion Num. pedido
1 Ducha manual al completo. ... ... 2000105863
2 Rociador (paquete con
4unidades)................... 2000104725
3 Tapa protectora
con cadenadebolas......... 2000105849

4 Valvula de retencion
(paquete con 10 unidades) . ... 2000104744

5 Reguladordecaudal ........... 2000105842
6 Filtro (paquete con 10 unidades) .. 2000104732
7 Tubo de conexion en espiral. . . . .. 2000109548

Set de mantenimiento compuesto por:

Juntas toricas . .. ...

2000105864

- 26 -
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Italiano

FAID100.......ccceees Montaggio su tavolo
FAID101 ..o, Montaggio a parete
FAID102 .....oeeee. Montaggio a parete su mobili di laboratorio
FAID103.....cccceeeeee Montaggio a parete con flessibile a spirale

Per le grafiche fare riferimento alle istruzioni per il montaggio e 'uso in tedesco.

Sommario
1. Abbreviazionieunita ........... ... ... ... . .. .. . . ... 28
2. Spiegazionedeisimboli .......... ... ... . ... . . ... . ... 28
3. Garanzia. ... ... .. 28
4. Indicazioniimportanti . .......... ... . ... . ... 28
Descrizione del prodotto
5. Impiego. . ... 28
6. Datitecnici ....... ... . .. . 29
7. Dotazione dellafornitura. .. .......... ... ... .. ... ... ..... 29
8. Misure. . ... . 29
9. Esempiodiinstallazione.......... ... ... ... .. ... . . ... 29
Montaggio, funzionamento e messa in servizio
10. Montaggiosutavolo........ ... ... ... . . . . 30
11. Montaggioaparete. .. ... ... .. ... ... . ... . 30
12. Montaggio con passante perparete. . ..................... 31
13. Montaggio a parete con flessibile aspirale. . . ............... 31
14. Funzionamento. . . .......... ... . e 32
Manutenzione
15. Manutenzioneecura . ............. . . . .. 32
16. Sostituzione delfiltro .. ..... ... ... ... .. ... . .. . ... 32
17. Sostituzione del regolatore diportata. . . ................... 33
18. Sostituzione delle valvole dinonritorno. . .................. 33
19. Eliminazione delle anomalie. ... ....... ... ... ... ... ....... 34
20. Ricambi. .. ... . 34
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1.

Abbreviazioni e unita

2.

Best.-Nr. Codice di ordinazione Aquarotter

Conversione 1 mm = 0,03937 pollici

1 pollice = 25,4 mm

Tutte le indicazioni di lunghezza nelle figure sono in mm.

Spiegazione dei simboli

A Avvertenza!

La mancata osservanza pud comportare pericolo di morte o lesioni.

A Attenzione!

La mancata osservanza pud comportare danni materiali.

" |mportante!

La mancata osservanza pud comportare anomalie nel funzionamento del prodotto.

5" |Informazioni utili per I'uso ottimale del prodotto.

3. Garanzia
La responsabilita viene assunta in conformita alle condizioni generali di vendita e
fornitura.
Utilizzare solo ricambi originali!
4. Indicazioni importanti
* Incaricare del montaggio, della messa in servizio e della manutenzione solo un
tecnico specializzato, nel rispetto delle istruzioni fornite, delle norme di legge e
delle norme tecniche riconosciute.
« Attenersi alle disposizioni tecniche di allacciamento degli enti erogatori di acqua
ed energia locali.
+ Il lavaocchi contiene una valvola di non ritorno non controllabile a norma
DIN EN 1717. A seconda del luogo d'impiego e della categoria di liquido prevista,
e possibile che si rendano necessari ulteriori dispositivi di sicurezza locali.
« Con riserva di modifiche.
5. Impiego

Le docce d'emergenza sono dispositivi di primo soccorso prescritti per le postazioni
di lavoro nelle quali vengono trattate sostanze pericolose.

ZMI_001_01805207_#SIT_#AQU_#V10.fm
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6. Dati tecnici

Esecuzione:

Collegamento:
Esecuzione da tavolo:

Pressione minima del
flusso:

Intervallo di pressione
del flusso:

Portata in volume:

Doccia manuale in plastica verde/bianca, su supporto
da tavolo (ottone EPS verniciato) o supporto da parete
in plastica, inclinata in avanti di 20°,

flessibile di collegamento idraulico rivestito in acciaio
inox o flessibile di collegamento a spirale,

Cappuccio di protezione con indicazioni per l'utente

Dado di raccordo G 3/8
M 28 x 1,5; lunghezza 80 mm; e dado di fissaggio
1 bar

1-4 bar
In questo intervallo sono soddisfatti i requisiti della
norma EN 15154.

6-9 I/min costanti con una pressione del flusso di 1 bar

7. Dotazione della fornitura

Cod. Art. Voci

2000101100 1,2,6,x

2000101101 1, 3,6, x

2000105425 1,3,4,6,x

2000101102 1,3,5,7,x

8. Misure

Voce Denominazione

1 Lavaocchi con cappuccio di
protezione

2 Supporto da tavolo con set di
fissaggio

3 Supporto da parete con set di
fissaggio

4 Passante per parete
Flessibile di collegamento a spirale
con filtro

6 Flessibile di collegamento con filtro,
guarnizione

7 Gomito con rosetta

X Adesivo simbolo di salvataggio

9. Esempio di installazione

-29-



10.

Montaggio su tavolo

ISy

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

11.

Importante!

« Prima del montaggio sciacquare le tubazioni secondo la norma DIN 1988.
» Collocare la doccia d'emergenza a norma EN 15154, parte 2.

Montare il supporto da tavolo (a) sulla piastra da tavolo (b).

Unire il lavaocchi (c) alla guarnizione e al flessibile (d).

Inserire il flessibile (d) attraverso il supporto da tavolo (a).

Importante!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro.

Introdurre il filtro (f) nel flessibile (d).

L'apposito allacciamento idrico (e) per il dado di raccordo G 3/8 va approntato in

loco.
Avvitare il flessibile (d) all'allacciamento idrico.

Verificare la tenuta dell'allacciamento idrico.

Montaggio a parete

1.1
11.2

11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
=

Importante!

» Prima del montaggio sciacquare le tubazioni secondo la norma DIN 1988.
» Collocare la doccia d'emergenza a norma EN 15154, parte 2.

Montare il sostegno da parete (b) sulla prolunga (a).

Contrassegnare i fori per il supporto da parete (c) ad un'altezza compresa tra
590 mm e 990 mm dal bordo superiore del pavimento finito.

Praticare i fori in base ai punti contrassegnati.

Inserire i tasselli.

Montare la prolunga (a).

Unire il lavaocchi (d) alla guarnizione e al flessibile (f).
Inserire il flessibile (f) nel sostegno da parete (b).
L'impugnatura (e) deve essere rivolta verso il lato anteriore.

Importante!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro.

Introdurre il filtro (h) nel flessibile (f).

L'apposito allacciamento idrico (g) per il dado di raccordo G 3/8 va approntato in

loco.

11.10 Avvitare il flessibile (f) all'allacciamento idrico.

11.11 Verificare la tenuta dell'allacciamento idrico.

-30 -
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12.

Montaggio con passante per parete

ISy

Importante!
« Prima del montaggio sciacquare le tubazioni secondo la norma DIN 1988.

» Collocare la doccia d'emergenza a norma EN 15154, parte 2.

121 Montare il sostegno da parete, vedere Fase di lavoro 11.1 fino a 11.5.

12.2 Inserire il lavaocchi (a) nel sostegno da parete (b), vedere Fase di lavoro 11.8 fino a
11.8.

12.3 Montare il passante per parete (c) sull'apertura prevista.

12.4 Inserire il flessibile (d) attraverso il passante per parete (c).

/\ Attenzione!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro (e).

12.5 Introdurre il filtro (e) nel flessibile.

5" |'apposito allacciamento idrico (f) per il dado di raccordo G 3/8 va approntato in
loco.

12.6 Avvitare il flessibile (d) all'allacciamento idrico.

12.7 Verificare la tenuta dell'allacciamento idrico.

13. Montaggio a parete con flessibile a spirale

5" Importante!
« Prima del montaggio sciacquare le tubazioni secondo la norma DIN 1988.
» Collocare la doccia d'emergenza a norma EN 15154, parte 2.

13.1 Montare il sostegno da parete, vedere Fase di lavoro 11.1 fino a 11.5.

/\ Attenzione!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro.

13.2 Introdurre il filtro (b) nel flessibile (c).

13.3 Unire il lavaocchi (a) al flessibile (c).

13.4 Inserire il flessibile (c) nel sostegno da parete (e).

13.5 L'impugnatura (d) deve essere rivolta verso il lato anteriore.

13.6 Montare a tenuta il gomito (f) con la rosetta (g).

13.7 Avvitare il flessibile (c) al gomito (f) con una chiave a fissa.

13.8 Verificare la tenuta dell'allacciamento idrico.
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14.

Funzionamento

14.1

14.2

15.

Utilizzo fisso

Premere il tasto di azionamento.

» L'acqua scorre.

|l cappuccio di protezione cade.
Premere il tasto di arresto rosso.

* |l flusso d'acqua si arresta.

L'apparecchio non si chiude da solo. L'utilizzatore pud mantenere aperti gli occhi
con entrambe le mani!

Utilizzo mobile

Se la lunghezza del flessibile lo consente, & possibile estrarre il lavaocchi dal
supporto.

Manutenzione e cura

16.

Verificare una volta al mese il funzionamento del lavaocchi
(direttive per laboratori BGI/GUV-1 850-0).

Come misura preventiva volta ad evitare la contaminazione microbiologica, si
raccomanda di sostituire I'acqua che riempie I'apparecchio a brevi intervalli aprendo
la valvola.

Utilizzare in modo adeguato detergenti adatti che non aggrediscano 'apparecchio e,
dopo averli usati, sciacquare con acqua. Non usare idropulitrici per la pulizia.

Sostituzione del filtro

Cod.

16.1
16.2
16.3

16.4

Art.: 2000101100
2000101101
2000105425

Chiudere I'alimentazione d'acqua.
Allentare il dado di raccordo (b).
Sostituire il filtro (a).

Importante!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro.

L'impugnatura (d) deve essere rivolta verso il lato anteriore.

Il montaggio avviene in sequenza inversa.
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Cod. Art.: 2000101102

16.5 Chiudere l'alimentazione d'acqua.

16.6 Togliere il lavaocchi (c) dal sostegno da parete.
16.7 Disimpegnare il lavaocchi (c) dal flessibile (f).
16.8 Sostituire il filtro (e).

" |mportante!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio del filtro.

I 'impugnatura (d) deve essere rivolta verso il lato anteriore.

16.9 Il montaggio avviene in sequenza inversa.

17. Sostituzione del regolatore di portata

17.1 Chiudere l'alimentazione d'acqua.

17.2 Togliere il lavaocchi (a) dal sostegno da parete.

17.3 Disimpegnare il flessibile (b).

17.4 Sollevare il regolatore di portata con un filo di ferro piegato e sostituirlo.

/\ Attenzione!
Prestare attenzione alla posizione di montaggio delle valvole di non ritorno.

5" Non dimenticare la guarnizione.

17.5 1l montaggio avviene in sequenza inversa.

18. Sostituzione delle valvole di non ritorno

/\ Attenzione!
La valvola di non ritorno va sostituita ogni 2 anni.

18.1 Allentare la vite (a).

18.2 Togliere il soffione (b).

18.3 Togliere gli spruzzatori (c) e le guarnizioni (d).
18.4 Svitare I'elemento di fissaggio (e).

18.5 Estrarre la rondella (f).

18.6 Spingere fuori la valvola di non ritorno (g).

18.7 Il montaggio avviene in sequenza inversa.

ZMI_001_01805207_#SIT_#AQU_#V10.fm
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19. Eliminazione delle anomalie

Anomalia Causa Rimedio
Quantita d'acqua — Regolatore di portata guasto = Sostituire
insufficiente — Filtro sporco = Pulire

Qualora non fosse possibile eliminare un‘anomalia o se I'anomalia non & riportata
nell'elenco, rivolgersi al nostro servizio clienti!

20. Ricambi
Cod. Art.: 2000101100
2000101101
2000105425 Cod. Art.: 2000101102
Denominazione Cod. Art. Denominazione Cod. Art.
1 Doccia manuale completa. . ...... 2000105863 Doccia manuale completa . . ....... 2000105863
2 Spruzzatore (serie di 4 pezzi) . .. .. 2000104725 Spruzzatore (serie di 4 pezzi) .. .. .. 2000104725
3 Cappuccio di protezione Cappuccio di protezione
concatenaasfere........... 2000105849 concatenaasfere............ 2000105849
4 Valvola di non ritorno Valvola di non ritorno
(serie di 10 pezzi)............ 2000104744 (seriedi10pezzi)............. 2000104744
Regolatore di portata. . .......... 2000105842 Regolatore diportata............. 2000105842
Flessibile di collegamento. . ... ... 2000105845 Filtro (serie di 10 pezzi)........... 2000104732

o N O O

Guarnizione (serie di 10 pezzi) . . . .
Filtro (serie di 10 pezzi)..........

Set di manutenzione costituito da:

2000104668
2000104702

2000105864

~34 -

Flessibile di collegamento a spirale. . 2000109548

Set di manutenzione costituito da:
Oring.....coovviiii i, 2000105864
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Nederlands

FAID100.......ccccce Tafelmontage

FAID101 ..o Wandmontage

FAID102 .....oeeee. Wandmontage aan laboratoriummeubilair
FAID103.....cccceeeeee Wandmontage met flexibele slang

De grafieken kunt u vinden in de montage- en gebruikershandleiding.
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1. Afkortingen en eenheden

Best.-Nr. Aquarotter-bestelnummer

Omrekening 1 mm = 0,03937 inch
1inch =25,4 mm

Alle lengtegegevens in tekeningen zijn in mm aangegeven.

2. Verklaring van de symbolen

Waarschuwing!
Veronachtzaming van de instructie kan levensgevaar of lichamelijk letsel
veroorzaken.

Attentie!
Veronachtzaming van de instructie kan materiéle schade veroorzaken.

I=" Belangrijk!

Veronachtzaming van de instructie kan storingen in de werking van het product
veroorzaken.

5" Nuttige informatie voor een optimale behandeling van het product.

3. Garantie

Met betrekking tot aansprakelijkheid gelden de algemene leverings- en
handelsvoorwaarden.
Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen!

4. Belangrijke aanwijzingen

Montage, inbedrijfstelling en onderhoud mogen alleen door een vakman volgens
de meegeleverde instructies en volgens de wettelijke voorschriften en erkende
regels van de techniek worden uitgevoerd.

De technische voorwaarden voor aansluiting van de plaatselijke water- en
energiemaatschappijen moeten in acht worden genomen.

Het oogspoelstation bevat een niet bestuurbare keerklep volgens DIN EN 1717.
Afhankelijk van de inzetplek en de verwachte soort vloeistofcategorie kunnen
aanvullende veiligheidsvoorzieningen nodig zijn.

Wijzigingen voorbehouden.
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5. Toepassing

Nooddouches zijn voorgeschreven EHBO-voorzieningen voor werkplekken waar

met gevaarlijke stoffen wordt omgegaan.

6. Technische gegevens

Uitvoering:

Aansluiting:

Tafeldoorvoer:

Minimale dynamische

druk:

Dynamisch
drukbereik:

Volumestroom:

Handdouche kunststof groen/win, in tafelhouder
(messing met elektrostatische poedercoating) of
kunststof wandhouder, 20° naar voren hellend,
met watertoevoerslang met rvs-ommanteling of
flexibele aansluitslang,

Beschermkap met gebruiksaanwijzing

Wartelmoer G 3/8
M 28 x 1,5; lengte 80 mm; en bevestigingsmoer
1 bar

1-4 bar
In dit bereik wordt voldaan aan de eisen van
EN 15154.

6-9 I/min constant bij 1 bar dynamische druk

7. Omvang van de levering

Bestelnr. Posities Pos. Omschrijving
2000101100 1,2,6, X 1 Oogspoelstation met beschermkap
2000101101 1, 3,6, X 2 Tafelhouder met montageset
2000105425 1,3,4,6,x 3 Wandhouder met montageset
2000101102 1,3,5,7,x 4 Wanddoorvoer

5 Flexibele aansluitslang met zeef
6 Aansluitslang met zeef, afdichting
7 Aansluitbocht met rozet
X Sticker reddingssymbool oogspoel-
: station
: X Montage- en gebruikshandleiding

8. Afmetingen

ZMI_001_01805207_#SNL_#AQU_#V10.fm

9. Installatievoorbeeld
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10.

Montage op de tafel

=" Belangrijk!
» Voor de montage dienen de buisleidingen conform DIN 1988 te worden gespoeld.
* Monteer de nooddouche volgens EN 15154 deel 2.

10.1 Monteer de tafelhouder (a) op het tafelblad (b).

10.2 Sluit het oogspoelstation (c) aan op de slang (d) met de afdichting.

10.3 Steek de slang (d) door de tafelhouder (a).

/\ Belangrijk!
Let op de inbouwpositie van de zeef.

10.4 Plaats de zeef (f) in de slang (d).

" De betreffende wateraansluiting (e) voor de wartelmoer G 3/8 moet door de klant
worden verzorgd.

10.5 Schroef de slang (d) op de wateraansluiting.

10.6 Controleer de wateraansluiting op lekkages.

11. Montage aan de wand

=" Belangrijk!
» Voor de montage dienen de buisleidingen conform DIN 1988 te worden gespoeld.
* Monteer de nooddouche volgens EN 15154 deel 2.

11.1 Monteer de wandsteun (b) op het verlengstuk (a) monteren.

11.2 Markeer de gaten voor de wandhouder op een hoogte (c) van 590 mm tot 990 mm
vanaf de bovenkant van de afgewerkte vloer.

11.3 Boor volgens de markeringen.

11.4 Breng de pluggen aan.

11.5 Monteer het verlengstuk (a).

11.6 Sluit het oogspoelstation (d) aan op de slang (f) met de afdichting.

11.7 Steek de slang (f) in de wandsteun (b).

11.8 De greeplijst (e) moet naar voeren wijzen.

/\ Belangrijk!
Let op de inbouwpositie van de zeef.

11.9 Plaats de zeef (h) in de slang (f).

IS5

De betreffende wateraansluiting (g) voor de wartelmoer G 3/8 moet door de klant
worden verzorgd.

11.10 Schroef de slang (f) op de wateraansluiting.

11.11 Controleer de wateraansluiting op lekkages.
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12.

Montage met wanddoorvoer

ISy

12.1
12.2
12.3
12.4

12.5

12.6
12.7

Belangrijk!

» Voor de montage dienen de buisleidingen conform DIN 1988 te worden gespoeld.
* Monteer de nooddouche volgens EN 15154 deel 2.

De wandsteun monteren, zie Werkstap 11.1 tot 11.5.

Het oogspoelstation (a) in de wandsteun (b) steken, zie Werkstap 11.8 tot 11.8.
Monteer de wanddoorvoer (c) in de voorbereide muuropening.

Steek de slang (d) door de wanddoorvoer (c).

Attentie!
Let op de inbouwpositie van de zeef (e).

Plaats de zeef (e) in de slang.

De betreffende wateraansiluiting (f) voor de wartelmoer G 3/8 moet door de klant
worden verzorgd.

Schroef de slang (d) op de wateraansluiting.

Controleer de wateraansluiting op lekkages.

. Wandmontage met flexibele slang

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6
13.7
13.8

Belangrijk!

» Voor de montage dienen de buisleidingen conform DIN 1988 te worden gespoeld.
» Monteer de nooddouche volgens EN 15154 deel 2.

De wandsteun monteren, zie Werkstap 11.1 tot 11.5.

Attentie!
Let op de inbouwpositie van de zeef.

Plaats de zeef (b) in de slang (c).

Sluit het oogspoelstation (a) aan op de slang (c).

Steek de slang (c) in de wandsteun (e).

De greeplijst (d) moet naar voeren wijzen.

Monteer de aansluitbocht (f) afgedicht met de rozet (g).

Schroef de slang (c) met een steeksleutel vast op de aansluitbocht (f).

Controleer de wateraansluiting op lekkages.
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14. Werking

Stationair gebruik
141 Druk de starttoets in.

* Het water stroomt.

* De beschermkap valt eraf.
14.2 Druk de rode stoptoets in.

» De waterstroom stopt.

5" Het armatuur is niet zelfsluitend. De gebruiker kan met beiden handen zijn ogen

open houden!

Mobiel gebruik

=" Afhankelijk van de lengte van de slang kan het oogspoelstation uit de houder

worden getrokken.

15. Onderhoud en verzorging

Controleer 1 maal per maand of het oogspoelstation goed functioneert.

(Richtlijnen voor laboratoria BGI/GUV-1 850-0)

Als preventieve maatregel tegen microbiologische verontreiniging is het raadzaam
om de watervulling van het armatuur met korte tussenpozen door het openen van de

klep te verversen.

Gebruik reinigingsmiddelen, die geschikt zijn voor het armatuur en dit niet
aantasten. Na gebruik met water afspoelen. Er mogen geen hogedrukreinigers voor

de reiniging worden gebruikt.

16. Zeef vervangen

Best.-Nr.: 2000101100
2000101101
2000105425

16.1 Watertoevoer afsluiten.
16.2 Draai de wartelmoer (b) los.
16.3 Vervang de zeef (a).

5" Belangrijk!
Let op de inbouwpositie van de zeef.

=" De greeplijst (d) moet naar voeren wijzen.

16.4 De montage gebeurt in omgekeerde volgorde.
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Best.-Nr.: 2000101102

16.5
16.6
16.7

16.8
=

=
16.9

17.

Watertoevoer afsluiten.

Neem de oogspoelstation (c) uit de wandsteun.
Maak de oogspoelstation (c) los van de slang (f).
Vervang de zeef (e).

Belangrijk!
Let op de inbouwpositie van de zeef.

De greeplijst (d) moet naar voeren wijzen.

De montage gebeurt in omgekeerde volgorde.

Debietregelaar vervangen

1741
17.2
173
17.4

17.5

18.

Watertoevoer afsluiten.

Neem de oogspoelstation (a) uit de wandsteun.

Maak de slang (b) los.

Til de debietregelaar met een stukje gebogen draad eruit en vervang deze.

Attentie!
Let op de inbouwpositie van de keerklep.

De afdichting niet vergeten.

De montage gebeurt in omgekeerde volgorde.

Keerkleppen vervangen

18.1
18.2
18.3
18.4
18.5
18.6
18.7

Attentie!
De keerklep moet om de 2 jaar worden vervangen.

De schroef (a) losdraaien.

Verwijder de straalbodem (b).

Verwijder de sproeikoppen (c) en de afdichtingen (d).
Draai het montagestuk (e) eruit.

Neem de schijf () eruit.

Duw de keerklep (g) eruit.

De montage gebeurt in omgekeerde volgorde.
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19. Verhelpen van storingen

Storing Oorzaak Remedie
Te weinig water — De debietregelaar is defect = Vervangen
— Zeef verontreinigd = Reinigen

Als een storing niet kan worden verholpen of niet in de storingstabel is genoemd,
neem dan contact op met onze klantenservice!

20. Reserveonderdelen

Bestelnr.: 2000101100
2000101101
2000105425
Aanduiding Bestelnr.
1 Handdouche compleet. . ......... 2000105863
2 Sproeikop (VE4st)............. 2000104725
3 Beschermkap
met kogelketting. ............ 2000105849
4 Keerkleppen
(VE10st) .........oovint. 2000104744
5 Debietregelaar. ................ 2000105842
6 Aansluitslang.................. 2000105845
7 Afdichting (VE10st.)............ 2000104668
8 Zeef(VE1Ost)................ 2000104702
Onderhoudsset bestaand uit:
O-ringen................... 2000105864

Bestelnr.: 2000101102
Aanduiding Bestelnr.
Handdouche compleet . ......... 2000105863
Sproeikop (VE4st.) ............ 2000104725
Beschermkap

met kogelketting ............ 2000105849
Keerkleppen

(VE10st). ...t 2000104744
Debietregelaar ................ 2000105842
Zeef (VE10st). ............... 2000104732
Flexibele aansluitslang . . . .. .. ... 2000109548
Onderhoudsset bestaand uit:

Oringen................... 2000105864
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1. Skréty i jednostki

Best.-Nr. Numer katalogowy Aquarotter

Przeliczanie jednostek 1 mm = 0,03937 cala

1 cal =25,4 mm

Wszystkie dtugosci na rysunkach podano w mm.

2. Objasnienie symboli

/\ Ostrzezenie!
Nieprzestrzeganie moze spowodowac zagrozenie zycia lub ryzyko urazu.

/\ Uwagal
Nieprzestrzeganie moze spowodowac szkody materialne.

=" Wazne!
Nieprzestrzeganie moze spowodowac zaktdécenia w dziataniu produktu.

5" |nformacje przydatne do optymalnego obchodzenia sie z produktem.

3. Gwarancja

Zakres odpowiedzialnosci producenta wynika z ogolnych warunkéw handlowych.

Uzywac wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych!

4. Wazne uwagi

* Montaz, uruchamianie i konserwacja muszg byc¢ przeprowadzane przez
specjaliste zgodnie z dostarczong instrukcjg, przepisami prawnymi i ogolnie
przyjetymi normami technicznymi.

* Nalezy przestrzegac¢ warunkéw technicznych wydanych przez lokalne zaktady
wodociggowe i energetyczne.

* Myjka do oczu zawiera nieprzetgczalny zawor przeciwzwrotny zgodny
z DIN EN 1717. W zaleznosci od miejsca stosowania i spodziewanej kategorii
cieczy, uzytkownik moze by¢ zobowigzany do zamontowania dodatkowych
urzgdzen zabezpieczajgcych.

* Wszelkie zmiany zastrzezone.

5. Zastosowanie

Prysznice bezpieczenstwa sg urzgdzeniami pierwszej pomocy wymaganymi w
miejscach pracy, w ktorych wystepujg substancje niebezpieczne.

- 44 -

ZMI_001_01805207_#SPL_#AQU_#V10.fm



6. Dane techniczne

Wykonanie:

Przytacze:

Przepust stotowy:
Minimalne cisnienie
przeptywu:

Zakres cisnienia
przeptywu:

Natezenie przeptywu:

7. Zakres dostawy

Prysznic reczny z tworzywa sztucznego zielony/
biaty, w uchwycie stotowym (mosigdz powlekany
EPS) lub w uchwycie sciennym z tworzywa
sztucznego, montaz z pochyleniem 20° do przodu.
z wodnym wezem podtgczeniowym z pancerzem ze
stali nierdzewnej lub ze spiralnym wezem
podtgczeniowym.

Pokrywka ochronna z informacjg dla uzytkownika

Nakretka G3/8
M 28 x 1,5; dlugos¢ 80 mm; z nakretkg mocujgca
1 bar

1-4 bar
W tym zakresie spetnione sg wymagania normy
EN 15154,

6-9 I/min stale przy cisnieniu przeptywu 1 bar

Nr zam. Pozycje Poz. Opis
2000101100 1,2, 6, X 1 Myjka do oczu z pokrywkag ochronng
2000101101 1, 3,6, x 2 Uchwyt stotowy z zestawem
mocujgcym
2000105425 1, 3,4, 6, x 3 Uchwyt scienny z zestawem
mocujgcym
2000101102 1,3,5,7,x Przepust Scienny
Spiralny waz podtgczeniowy
z sitkiem
6 Waz podtgczeniowy z sitkiem,
uszczelka
] 7 Kolanko podfgczeniowe z rozetg
;§: X Naklejka z oznakowaniem awaryjnym
3 — myjka do oczu
£
- X instrukcja montazu i obstugi
§ 8. Wymiary

9. Przykitad instalaciji
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10.

Montaz na stole

=" Wazne!
* Przed montazem nalezy przeptukac przewody rurowe zgodnie z normg DIN 1988.
« Zamontowacd prysznic bezpieczenstwa zgodnie z EN 15154, czesc¢ 2.

10.1 Montaz uchwytu $ciennego (a) na ptycie stotu (b).

10.2 Potgczy¢ myjke do oczu (c) z uszczelkg i wezem (d).

10.3 Przetozy¢ waz (d) przez uchwyt w stole (a).

/\ Wazne!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka.

10.4 Wiozy¢ sito (f) do weza (d).

5" Odpowiednie przytgcze wody (e) do nakretki G 3/8 powinno zostaé przygotowane
przez uzytkownika.

10.5 Przykreci¢ waz (d) do przytgcza wody.

10.6 Sprawdzi¢ szczelnos¢ przytgcza wody.

11. Montaz scienny

=" Wazne!
* Przed montazem nalezy przeptukac przewody rurowe zgodnie z normg DIN 1988.
« Zamontowac prysznic bezpieczenstwa zgodnie z EN 15154, czesc¢ 2.

111 Zamontowaé podpore scienng (b) na przedtuzeniu (a).

11.2 Otwor uchwytu Sciennego zaznaczy¢ na wysokosci (¢) od 590 mm do 990 mm od
powierzchni gotowej podtogi.

11.3 Wywierci¢ otwory zgodnie z zaznaczeniami.

114 Wiozy¢ kotki.

11.5 Zdemontowac przedtuzenie (a).

11.6 Potaczy¢ myjke do oczu (d) z uszczelkg i wezem (f).

11.7 Wiozy¢ waz (f) do podpory Sciennej (b).

11.8 Listwa z uchwytem (e) musi by¢ skierowana do przodu.

/\ Wazne!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka.

11.9 Wiozy¢ sitko (h) do weza (f).

IS5

Odpowiednie przytgcze wody (g) do ztgczki gwintowanej G 3/8 powinno zostaé
przygotowane przez uzytkownika.

11.10 Przykreci¢ waz (f) do przytgcza wody.

11.11 Sprawdzi¢ szczelnos¢ przytgcza wody.
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12.

Montaz z przepustem sciennym

IS

121
12.2

12.3
124

12.5

12.6
12.7

13.

Wazne!

* Przed montazem nalezy przeptukac przewody rurowe zgodnie z normg DIN 1988.
« Zamontowacd prysznic bezpieczenstwa zgodnie z EN 15154, czesc¢ 2.
Zamontowac podpore scienng, patrz od Krok pracy 11.1 do 11.5.

Zatozy¢ myjke do oczu (a) do podpory $ciennej (b), patrz od Krok pracy 11.8 do
11.8.

Zamontowac przepust scienny (c) do przygotowanego przepustu.
Przetozy¢ waz (d) przez przepust w $cianie (c).

Uwaga!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka (e).

Wtozy¢ sitko (e) do weza.

Odpowiednie przytgcze wody (f) do nakretki G 3/8 powinno zosta¢ przygotowane
przez uzytkownika.

Przykreci¢ waz (d) do przytgcza wody.

Sprawdzi¢ szczelnosé¢ przytgcza wody.

Montaz Scienny z wezem spiralnym

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6

13.7
13.8

Wazne!

* Przed montazem nalezy przeptukac przewody rurowe zgodnie z normg DIN 1988.
« Zamontowac prysznic bezpieczenstwa zgodnie z EN 15154, czesc¢ 2.
Zamontowac podpore scienng, patrz od Krok pracy 11.1 do 11.5.

Uwaga!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka.

Wtozy¢ sitko (b) do weza (c).

Potaczy¢ myjke do oczu (a) z wezem (c).

Wtozy¢ waz (c) do podpory Sciennej (e).

Listwa z uchwytem (d) musi by¢ skierowana do przodu.

Zamontowac kolanko przytgczeniowe (f) z rozetg (g) w sposob zapewniajgcy
uszczelnienie.

Przykrecic (c) waz do kolanka przytgczeniowego (f) przy pomocy klucza ptaskiego.

Sprawdzi¢ szczelnos¢ przytgcza wody.
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14.

Dziatanie

14.1

Korzystanie stacjonarne
Nacisngc¢ przycisk wyzwalajgcy.
+ Woda wyptywa.

« Pokrywka ochronna spada.

14.2 Nacisngc¢ czerwony przycisk stop.
+ Woda przestaje wyptywac.
5" Bateria nie zamyka sie samoczynnie. Uzytkownik moze obiema rekami rozwierac
oczy!
Zastosowanie ruchome
5" W zaleznosci od dtugo$ci weza, mozna wyciggnaé myjke do oczu z uchwytu.
15. Konserwacja i czyszczenie
Co miesigc sprawdzi¢ dziatanie myjki do oczu.
(Wytyczne dla laboratoriow BGI/GUV-I 850-0)
Jako dziatanie zapobiegawcze w celu unikniecia skazenia mikrobiologicznego, zaleca
sie, aby w krotkich odstepach wymienia¢ wode w armaturze, otwierajgc zawor.
Uzywac odpowiednich srodkéw czyszczgcych, niedziatajgcych niszczaco na
armature. Po uzyciu sptuka¢ wodg. Do czyszczenia nie uzywa¢ myjek
wysokocisnieniowych.
16. Wymiana sitka
Nr zam.: 2000101100
2000101101
2000105425
16.1 Zamkng¢ doptyw wody.
16.2 Odkreci¢ ztgczke gwintowang (b).
16.3 Wymieni¢ sitko (b).
=" Wazne!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka.
I Listwa z uchwytem (d) musi byé skierowana do przodu.
16.4 Montaz odbywa sie w odwrotnej kolejnosci.
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Nr zam.: 2000101102

16.5
16.6
16.7

16.8
=

=
16.9

17.

Zamkngc¢ doptyw wody.

Zdja¢ myjke do oczu (c) z podpory sciennej.
Odtgczyé myjke do oczu (c) z weza (f).
Wymienic sitko (e).

Wazne!
Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym sitka.

Listwa z uchwytem (d) musi by¢ skierowana do przodu.

Montaz odbywa sie w odwrotnej kolejnosci.

Wymiana ogranicznika przeptywu

1741
17.2
173
174

17.5

18.

Zamknagc¢ doptyw wody.
Zdja¢ myjke do oczu (a) z podpory sciennej.
Odtaczy¢ waz (b).

Podwazy¢ regulator przeptywu wygietym drutem i wymienic.

Uwaga!

Pamieta¢ o prawidtowym potozeniu montazowym zaworow przeciwzwrotnych.

Nie zapomnie€ o uszczelce.

Montaz odbywa sie w odwrotnej kolejnosci.

Wymiana zaworu przeciwzwrotnego

18.1
18.2
18.3
18.4
18.5
18.6
18.7

Uwagal!
Zawor przeciwzwrotny nalezy wymieniac co 2 lata.

Odkreci¢ srube (a).

Zdja¢ kopute dyszowg (b).

Zdja¢ gtowice natryskowe (c) i uszczelki (d).
Wykreci¢ element mocujacy (e).

Wyjac podktadke (f).

Wycisng¢ zawor przeciwzwrotny (Q).

Montaz odbywa sie w odwrotnej kolejnosci.
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19. Usuwanie usterek

Usterka Przyczyna Srodek zaradczy
Zbyt maty przeptyw — Usterka regulatora przeptywu = Wymieni¢
wody — Zanieczyszczone sitko = Wyczyscic

Kazda usterka, ktorej nie mozna samodzielnie usung¢ lub nie zostata opisana
powyzej, powinna by¢ zgtoszona naszemu dziatowi obstugi klienta!

20. Czesci zamienne

Nr zam.: 2000101100
2000101101
2000105425 Nrzam.: 2000101102
Nazwa Nr zam. Nazwa Nr zam.
1 Natrysk reczny kompletny ... ... .. 2000105863 1 Natrysk reczny kompletny. . ... ... 2000105863
2 Gtowica natryskowa 2 Glowica natryskowa
(4dszt.wopak.) ................ 2000104725 (4szt.wopak.)................ 2000104725
3 Pokrywka ochronna 3 Pokrywka ochronna
z fancuszkiem kulkowym . . . ... 2000105849 z fancuszkiem kulkowym.. . . . .. 2000105849
4 Zawor przeciwzwrotny 4 Zawdr przeciwzwrotny
(10szt. wopak.)............. 2000104744 (10szt.wopak.) ............ 2000104744
5 Regulator przeptywu ............ 2000105842 5 Regulator przeptywu............ 2000105842
6 Waz podtgczeniowy. ............ 2000105845 6 Sitko (10szt. wopak.)........... 2000104732
7 Uszczelka (10 szt. wopak.). .. .. .. 2000104668 7 Spiralny waz podigczeniowy. . . . .. 2000109548
8 Sitko (10 szt. wopak.)........... 2000104702
Zestaw naprawczy zawierajacy:
Zestaw naprawczy Zawierajacy: O-ringi .................... 2000105864
O-fingi ..oovvvvvii 2000105864
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Svenska

FAID100.......ccccee Bordsmontage

FAID101 ..o Vaggmontage

FAID102 ......ccccnnnnes Vaggmontage pa labbmaobel
FAID103.....ccccoeeeeee. Vaggmontage med spiralslang

Bilderna finns i den tyska monterings- och bruksanvisningen.

Innehallsforteckning

owbh -

Produktbeskrivning

ANvandning. . . . ...
Tekniska specifikationer . .. .......... .. ... ... .. ... .. ...

© O N O U
—
®
<
®
=
o
-]
7
o
3
Q
=
=3
5
Q

Installationsexempel . . ... ... ... .

Installation, funktion och idrifttagande
10. Monteringpabord ....... ... ... .. . .. . . . ...
11. Montering PAVagg . .. ..o oot
12. Montering med vaggenomforing. .. .......... . ... ... .. ...
13. Vaggmontering med spiralslang. . . ................. ... ...
14, Funktion . ... .

Underhall
15. Underhdlloch skotsel .. .......... ... ... ... ... ... ......
16. Bytasil ... ..
17. Bytaflodesregulator .. .......... ... .. .. . .. . ... . ...
18. Byta backventiler . ...... ... ... ... . ...
19. Atgardafel ... ... ... ... .. ...
20. Reservdelar . ........ .. .
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1. Forkortningar och enheter

Best.-Nr. Bestallningsnummer Aquarotter

Konvertering 1 mm =0,03937 tum

1 tum =25,4 mm

Alla langdmatt i bilderna ar angivna i mm.

2. Teckenforklaring

Varning!
Underlatenhet kan leda till livsfara eller kroppsskador.
OBS!
Underlatenhet kan leda till materiella skador.
I Viktigt!

Underlatenhet kan leda till att produkten inte fungerar korrekt.

15" Viktig information for optimalt bruk av produkten.

3. Garanti

Garanti ges i enlighet med de allmanna leverans- och handelsvillkoren.
Anvand endast originalreservdelar!

4. Viktiga anvisningar

* Installation, idrifttagande och underhall far endast genomféras av en specialist i
enlighet med medfdljande anvisningar, lagstadgade foreskrifter och allmant
gallande tekniska principer.

» Beakta det lokala vatten- och energiférsoérjningsbolagets tekniska anslutnings-
villkor.

« Ogonduschen innehaller en icke-styrbar backventil enligt DIN EN 1717. Beroende
pa anvandningsstallet och den férvantade vatskekategorin kan det kravas
ytterligare sakerhetsanordningar pa plats.

« Andringar férbehalls.

5. Anvandning

Nodduschar kravs som forsta hjalpen utrustning pa arbetsplatser dar farliga amnen
hanteras.
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6. Tekniska specifikationer

Utforande:

Anslutning:
Bordsgenomféring:
Min. flodestryck:

Flédestryckomrade:
Volymflode:

7. Leveransomfattning

Handdusch av gron/vit plast, i bordshallare
(EPS-belagd massing) eller vagghallare av plast,
riktad 20° framat,

vattenanslutningsslang med hdlje rostfritt stal eller
spiralanslutningsslang,

skyddslock med anvandarinformation

Kopplingsmutter G 3/8
M 28 x 1,5; langd 80 mm; och fastsattningsmutter
1 bar

1-4 bar
Inom detta omrade uppfylls kraven i EN 15154.

6-9 I/min konstant vid 1 bar flodestryck

Best.-Nr. Positionen Pos. Benamning
2000101100 1, 2,6, X 1 Ogondusch med skyddslock
2000101101 1,3, 6, x 2 Bordshallare med monteringssats
2000105425 1, 3,4, 6, x 3 Vagghallare med monteringssats
2000101102 1,3,5,7, x 4 Vaggenomfdring

5 Spiralanslutningsslang med sil
6 Anslutningsslang med sil, tatning
7 Anslutningskrok med manschett
X Klistermarke noédsymbol -6gondusch
X Installations- och bruksanvisning
8. Matt

9. Installationsexempel

ZMI_001_01805207_#SSV_#AQU_#V10.fm
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10.

Montering pa bord

ISy

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

11.

Viktigt!

» Skolj rorledningarna i enlighet med DIN 1988 fore installationen.

* Montera nédduschen i enlighet med EN 15154 del 2.

Montera bordshallaren (a) pa bordsskivan (b).

Anslut 6gonduschen (c) till slangen (d) tillsammans med packningen.

Stick slangen (d) genom bordshallaren (a).

Viktigt!
Se till att silen monteras i ratt lage.

Satt i silen (f) i slangen (d).

Ett lampligt vattenuttag (e) for kopplingsmuttern G 3/8 maste finnas tillgangligt pa
plats.

Skruva fast slangen (d) pa vattenuttaget.

Kontrollera att vattenanslutningen ar tat.

Montering pa vagg

1.1
11.2
11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
IS

Viktigt!

» Skolj rérledningarna i enlighet med DIN 1988 fdre installationen.

* Montera nédduschen i enlighet med EN 15154 del 2.

Montera vaggstoden (b) pa férlangningen (a).

Markera halen for vagghallaren pa (c) 590 mm till 990 mm hojd fran golvytan.
Borra enligt markeringarna.

Satt i pluggarna.

Montera férlangningen (a).

Anslut dgonduschen (d) till slangen (f) tillsammans med packningen.
Stick in slangen (f) i vaggstodet (b).

Grepplisten (e) maste vara riktad framat.

Viktigt!
Se till att silen monteras i ratt lage.

Satti silen (h) i slangen (f).

Ett lampligt vattenuttag (g) for kopplingsmuttern G 3/8 maste finnas tillgangligt pa
plats.

11.10 Skruva fast slangen (f) pa vattenuttaget.

11.11 Kontrollera att vattenanslutningen ar tat.
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12.

Montering med vaggenomforing

ISy

12.1
12.2
12.3
12.4

12.5

12.6
12.7

Viktigt!

» Skolj rorledningarna i enlighet med DIN 1988 fore installationen.

* Montera nédduschen i enlighet med EN 15154 del 2.

Montera vaggstoden, se Arbetssteg 11.1 till 11.5.

Stick in 6gonduschen (a) i vaggstodet (b), se Arbetssteg 11.8 till 11.8.
Montera vaggenomféringen (c) i det darfér avsedda halet.

Stick slangen (d) genom vaggenomfoéringen (c).

OBS!
Se till att silen (e) monteras i ratt lage.

Satti silen (e) i slangen.

Ett [Bmpligt vattenuttag (f) for kopplingsmuttern G 3/8 maste finnas tillgangligt pa
plats.

Skruva fast slangen (d) pa vattenuttaget.

Kontrollera att vattenanslutningen ar tat.

. Vaggmontering med spiralslang

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6
13.7
13.8

ZMI_001_01805207_#SSV_#AQU_#V10.fm

Viktigt!
« Skolj rorledningarna i enlighet med DIN 1988 fore installationen.
* Montera nddduschen i enlighet med EN 15154 del 2.

Montera vaggstoden, se Arbetssteg 11.1 till 11.5.

OBS!
Se till att silen monteras i ratt lage.

Satti silen (b) i slangen (c).

Anslut 6gonduschen (a) till slangen (c).

Stick in slangen (c) i vaggstodet (e).

Grepplisten (d) maste vara riktad framat.

Montera anslutningskroken (f) tatt med manschetten (g).

Skruva fast slangen (c) pa anslutningskroken (f) med en fast nyckel.

Kontrollera att vattenanslutningen ar tat.
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14.

Funktion

14.1

14.2

15.

Stationar anvandning

Tryck pa aktiveringsknappen.

+ Vattnet floédar.

» Skyddslocket faller bort.

Tryck pa den réda stoppknappen.
» Vattenflédet stoppas.

Armaturen stanger inte av sig sjalv. Anvandaren kan halla 6gonen éppna med bada
handerna!

Rorlig anvandning

Ogonduschen kan dras ut ur hallaren sa langt som slangens langd medger.

Underhall och skotsel

16.

Kontrollera 6gonduschens funktion 1 gang per manad.
(Direktiv for laboratorier BGI/GUV-I 850-0)

Som férebyggande atgard for att minska risken for mikrobiologisk kontamination
I6nar det sig att dppna ventilen och byta ut vattnet som befinner sig i armaturen med
korta mellanrum.

Anvand lampliga rengoringsmedel som inte angriper armaturen, och skolj av med
vatten efterat. Hogtryckstvatt far inte anvandas vid rengoringen.

Byta sil

Best.-Nr.: 2000101100

16.1
16.2
16.3

2000101101
2000105425

Stang vattentillforseln.
Lossa kopplingsmuttern (b).
Byt ut silen (a).

I Viktigt!

=
16.4

Se till att silen monteras i ratt lage.
Grepplisten (d) maste vara riktad framat.

Monteringen sker i omvand ordningsfoljd.
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Best.-Nr.: 2000101102

16.5
16.6
16.7

16.8
=

=
16.9

17.

Stang vattentillforseln.

Ta ut 6gonduschen (c) ur vaggstodet.

Ta bort 6gonduschen (c) fran slangen (f).
Byt ut silen (e).

Viktigt!
Se till att silen monteras i ratt lage.

Grepplisten (d) maste vara riktad framat.

Monteringen sker i omvand ordningsfoljd.

Byta flodesregulator

1741
17.2
173
17.4

17.5

18.

Stang vattentillforseln.

Ta ut 6gonduschen (a) ur vaggstodet.

Ta bort slangen (b).

Ta ut flédesregulatorn med en bdjd trad och byt ut den.

OBS!
Se till att backventilen monteras i ratt lage.

Glém inte bort tatningen.

Monteringen sker i omvand ordningsfoljd.

Byta backventiler

18.1
18.2
18.3
18.4
18.5
18.6
18.7

OBS!
Backventilerna maste bytas ut med 2 ars mellanrum.

Lossa skruven (a).

Ta bort duschmunstycket (b).

Ta bort spruthuvudena (c) och tatningarna (d).
Skruva ut fastsattningsdelen (e).

Ta ut brickan (f).

Tryck ut backventilen (g).

Monteringen sker i omvand ordningsfoljd.
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19. Atgarda fel

Storning Orsak Atgard
For liten vattenmangd — Flodesregulatorn ar defekt = Byt ut
— Sil smutsig = Rengor

Om du inte kan atgarda en storning eller om den inte finns med i listan pa stérningar,

ta kontakt med var kundservice!

20. Reservdelar

Best.-Nr.: 2000101100
2000101101
2000105425
Beteckning Best. Nr.
1 Handdusch komplett . ........... 2000105863
2 Spruthuvud (forp.enhet4 st.). .. ... 2000104725
3 Skyddslock
med kulkedja . .............. 2000105849
4 Backventil
(forp.enhet10st.)............ 2000104744
5 Flodesregulator................ 2000105842
6 Anslutningsslang............... 2000105845
7 Tatning (forp.enhet10st.)........ 2000104668
8 Sil (forp.enhet10st.)............ 2000104702
Underhallssats bestdende av:
Oringar ................... 2000105864

Best.-Nr.: 2000101102
Beteckning Best. Nr.
Handdusch komplett............ 2000105863
Spruthuvud (forp.enhet4 st.) . . ... 2000104725
Skyddslock

med kulkedja............... 2000105849
Backventil

(forp.enhet10st.) ........... 2000104744
Flodesregulator. ............... 2000105842
Sil (forp.enhet10st.). ........... 2000104732
Spiralanslutningsslang . ......... 2000109548
Underhéllssats bestdende av:

Oringar................... 2000105864
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Cestina

FAID100 ..., Montaz na stul

FAID10T ..o Nasténna montaz

FAID102.......cccceee Nasténna montaz na laboratorni nabytek
FAID103.................. Nasténna montaz se spiralovou hadici

Obrazky najdete v némeckém navodu k montazi a obsluze.

Seznam
1. Zkratkyajednotky ......... ... ... . . ... 60
2. VysvétleniznaCek. ......... ... . . ... 60
3. ZAruKa ... 60
4. Dullezita upozorn@ni . ........... .. 60
Popis vyrobku
5. Pouziti. . ... e 60
6. Technickéudaje ........... ... . ... . . . . . 61
7. Objemdodavky. ... ... ... 61
8. ROzZMErY . ... . 61
9. Prikladinstalace........... ... . ... ... 61
Montaz, funkce a uvedeni do provozu
10. Montaznastdl ....... ... ... . . . . . . . . 62
11. Montaznasténu. ........ ... .. . . . . 62
12. Montaz se sténovou pruchodkou . ........................ 63
13. Montaz na sténu se spiralovou hadici ..................... 63
14, Funkce ... ... . e 64
Udrzba
15. Udrzba apée ... ... 64
16. Vyménasitka . ....... ... ... . . 64
17. Vyménaregulatoru pritoku . ............................ 65
18. Vyména zpétnéhoventilu. .............. .. ... ... ..... 65
19. Odstranovaniporuch ........ ... .. .. .. ... . . . .. . ... 66
20. Nahradnidily .. ... . 66
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1. Zkratky a jednotky

Best.-Nr. Objednaci Cislo Aquarotter

Prepocitani 1 mm = 0,03937 palce

1 palec = 25,4 mm

VSechny délkové udaje v nakresech jsou uvedeny v mm.

2. \Vysvétleni znac€ek

Varovani!
Nedodrzeni pokynd mize mit za nasledek smrt nebo zranéni.

Pozor!
Nedodrzeni pokynd mize mit za nasledek poskozeni majetku.

I Dulezité!
Nedodrzeni pokynt mize mit za nasledek poruchu funkce vyrobku.

5" Uzitené informace pro optimalni zachazeni s vyrobkem.

3. Zaruka

U vyrobku plati zaruka podle vSeobecnych dodacich a obchodnich podminek.
Pouzivejte pouze originalni nahradni dily!

4. Dulezita upozornéni

» Montaz, uvedeni do provozu a udrzbu musi provadét pouze odbornik podle
priloZzeného navodu v souladu se zakonnymi pfedpisy a uznavanymi pravidly
techniky.

» Dodrzujte technické podminky pro pfipojeni pozadované mistnimi spoleCnostmi
pro dodavku vody a elektrické energie.

« Oc¢ni sprcha obsahuje nekontrolovatelny zpétny ventil podle normy DIN EN 1717.

V zavislosti na misté pouziti a oCekavané kategorii kapaliny mohou byt potfebna
pfidavna, pfedem nainstalovana bezpecnostni zafizeni.

« Zmény vyhrazeny.

5. Pouziti

Nouzoveé sprchy jsou zafizeni prvni pomoci, ktera jsou pfedepsana pro pracoviste,
na nichz se zachazi s nebezpecnymi latkami.
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6. Technické udaje

Provedeni:

Pfipojeni:

Stolni provedeni:
Minimalni pratocny
tlak:

Rozsah pruto¢ného
tlaku:

Objemovy prutok:

7. Objem dodavky

rucni sprcha z plastu, zelena/bila, ve stolnim drzaku
(mosaz s povlakem z EPS) nebo nasténném drzaku

z plastu, sklonéna dopfedu o 20°,

s vodni pfipojovaci hadici s oplasténim z uslechtilé oceli
nebo spiralovou pfipojovaci hadici,

ochranné vi¢ko s upozornénim pro uzivatele

prevlecna matice G 3/8
M 28 x 1,5; délka 80 mm; a upevriovaci matice
1 bar

1—4 bar
V tomto rozsahu jsou spinény pozadavky normy EN 15154.

6-9 I/min trvaly pfi pritoéném tlaku 1 bar

Cislo Pozice Poz. Nazev
objednavky
2000101100 1,2,6, x 1 Rucni sprcha s ochrannym vickem
2000101101 1, 3,6, X 2 Stolni drZzak s upevnovaci sadou
2000105425 1, 3,4, 6, x 3 Nasténny drzak s upevnovaci sadou
2000101102 1,3,5,7,x 4 Sténova prachodka
5 Spiralova pfipojovaci hadice se
sitkem
6 Pfipojovaci hadice se sitkem, tésnéni
7 Pfipojovaci obloukova tvarovka
S rozetou
X Nalepka s oznacenim oc€ni sprchy
jako zachranného zafizeni
X Navod k montazi a obsluze

8. Rozmeéry

9. Priklad instalace
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10.

Montaz na stul

ISy

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

Dulezité!

» Pred instalaci proplachnéte potrubi podle DIN 1988.

» Pfipevnéni nouzové sprchy provedte v souladu s normou EN 15154, ¢asti 2.
Pfimontujte stolni drzak (a) k desce stolu (b).

Spojte ocni sprchu (c) s tésnénim a hadici (d).

Protahnéte hadici (d) stolnim drzakem (a).

Dulezité!

Dbejte na spravnou montazni polohu sitka.

Sitko (f) vlozte do hadice (d).

Odpovidajici pFipojeni pfivodu vody (e) pro pfevleénou matici G 3/8 musi byt
pripraveno predem, jelikozZ neni soucasti dodavky.

Nasroubujte hadici (d) na pfivod vody.

Zkontrolujte tésnost pfipojeni pfivodu vody.

. Montaz na sténu

1.1
11.2

11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
=

Dulezité!

» Pred instalaci proplachnéte potrubi podle DIN 1988.

» Pfipevnéni nouzové sprchy provedte v souladu s normou EN 15154, ¢asti 2.
Namontujte opéru (b) nasténného drzaku na prodlouzeni (a).

Otvory pro nasténny drzak vyznacte ve vysce (c) €inici 590 mm az 990 mm od horni
hrany hotové podlahy.

Vyvrtejte otvory podle znacek.

Vlozte hmozdinky.

Pfimontujte prodlouzeni (a).

Spojte o€ni sprchu (d) s tésnénim a hadici (f).
Zasunte hadici (f) do opéry (b) nasténného drzaku.
Uchopna lista (e) musi sméfovat dopiedu.
Dulezité!

Dbejte na spravnou montazni polohu sitka.

Sitko (h) vlozte do hadice (f).

Odpovidajici pfipojeni pfivodu vody (g) pro prevleCnou matici G 3/8 musi byt
pripraveno predem, jelikoZ neni soucasti dodavky.

11.10 Nasroubujte hadici (f) na pfivod vody.

11.11 Zkontrolujte té€snost pfipojeni pfivodu vody.
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12. Montaz se sténovou priuchodkou
I Dulezité!
» Pred instalaci proplachnéte potrubi podle DIN 1988.
» PFipevnéni nouzoveé sprchy provedte v souladu s normou EN 15154, ¢asti 2.
12.1 Pfimontujte opéru nasténného drzaku, viz Pracovni krok 11.1 az 11.5.
12.2 Zasurite o¢ni sprchu (a) do opéry (b) nasténného drzaku, viz Pracovni krok 11.8 az
11.8.
12.3 Namontujte sténovou prichodku (c) do k tomu uréeného prorazeného otvoru.
124 Protahnéte hadici (d) sténovou prichodkou (c).
/\ Pozor!
Dbejte na spravnou montazni polohu sitka (e).
12.5 Sitko (e) vlozte do hadice.
5" QOdpovidajici pfipojeni pFivodu vody (f) pro pfevle¢nou matici G 3/8 musi byt
pripraveno predem, jelikoZ neni soucasti dodavky.
12.6 Nasroubujte hadici (d) na pfivod vody.
12.7 Zkontrolujte tésnost pfipojeni pfivodu vody.
13. Montaz na sténu se spiralovou hadici
I Dulezité!
» Pred instalaci proplachnéte potrubi podle DIN 1988.
» Pfipevnéni nouzové sprchy provedte v souladu s normou EN 15154, ¢asti 2.
13.1 Pfimontujte opéru nasténného drzaku, viz Pracovni krok 11.1 az 11.5.
/\ Pozor!
Dbejte na spravnou montazni polohu sitka.
13.2 Sitko (b) vlozte do hadice (c).
13.3 Spojte o¢ni sprchu (a) s hadici (c).
13.4 Zasurite hadici (c) do opéry (e) nasténného drzaku.
13.5 Uchopna lista (d) musi smé&fovat dopredu.
13.6  Namontujte pfipojovaci obloukovou tvarovku (f) s rozetou (g) tak, aby bylo zajisténo
utésnéni.
13.7 Na pfipojovaci obloukovou tvarovku (f) nasroubujte pomoci rozvidleného klice hadici
(c).
13.8 Zkontrolujte té€snost pfipojeni pfivodu vody.

-63 -



14.

Funkce

14.1

14.2

15.

Stacionarni pouziti

Stisknéte spoustéci tlacitko.

* Voda tecCe.

* Ochranné vic¢ko odpadne.

Stisknéte Cervené zastavovaci tlacitko.
» Pratok vody se zastauvi.

Armatura neni samouzaviraci. Uzivatel si mize pfidrzovat oteviené o¢i obéma
rukama!

Pohyblivé pouziti

V zavislosti na délce hadice Ize o¢ni sprchu vytahovat z drzaku.

Udrzba a péce

Jedenkrat mésicné prezkusujte funkénost vodni sprchy.
(Smérnice pro laboratofe BGI/GUV-I 850-0)

Jako preventivni opatfeni ke snizeni mikrobiologické kontaminace se doporucuje
vymeénovat pfivadénou vodu, kterou je armatura naplnéna, oteviranim ventilu
v kratSich ¢asovych intervalech.

Pouzijte pfiméfenym zplsobem vhodné Cistici prostfedky, které nejsou pro armaturu
agresivni, a po pouziti je oplachnéte vodou. K Cisténi se nesmi pouZzivat vysokotlaké
CisticCe.

16. Vyména sitka

Cislo objednavky: 2000101100

16.1
16.2

2000101101
2000105425

Zavrete privod vody.

Povolte pfevle€nou matici (b).

16.3 Vyménte sitko (a).

ISy

IS

Dulezité!
Dbejte na spravnou montazni polohu sitka.

Uchopna lista (d) musi sméfovat dopiedu.

16.4 Sestaveni provadéjte v opaéném poradi kroku.
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Cislo objednavky: 2000101102
16.5 Zavrete pfivod vody.
16.6 Vyjméte oCni sprchu (c) z opéry nasténného drzaku.
16.7 Oddélte o¢ni sprchu (c) od hadice (f).
16.8 Vyménte sitko (e).
I Dulezité!
Dbejte na spravnou montazni polohu sitka.
I=" Uchopna lista (d) musi smé&fovat dopredu.

16.9 Sestaveni provadéjte v opaéném poradi kroku.

17. Vyména regulatoru prutoku

171 Zavrete pfivod vody.

17.2 Vyjméte oCni sprchu (a) z opéry nasténného drzaku.

17.3 Oddélte hadici (b).

174 Pomoci ohnutého dratu vytahnéte regulator pratoku a vymérite jej.

/\ Pozor!
Dbejte na spravnou montazni polohu zpétného ventilu.

5" Nezapomeiite na t&snéni.

17.5 Sestaveni provadéjte v opacném poradi kroku.

18. Vyména zpétného ventilu

/\ Pozor!
Zpétny ventil je nutno vymeénovat kazdeé 2 roky.

18.1 Povolte Sroub (a).

18.2 Sejméte sprchovou ruzici (b).

18.3 Sejméte rozpraSovaci hlavy (c) a tésnéni (d).
18.4 VySroubujte upevrnovaci dil (e).

18.5 Vyjméte podlozku (f).

18.6 VytlaCte zpétny ventil (g).

18.7 Sestaveni provadéjte v opacném poradi kroku.
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19. Odstranovani poruch

Porucha Priina Odstranéni
Mnozstvi vody je pfili§ — Regulator prutoku je vadny = Vymérite
malé — Je znetisténé sitko = Vygistéte

Pokud nelze poruchu opravit nebo neni uveden zpusob odstranéni poruchy, obratte

se na nas zakaznicky servis.

20. Nahradni dily

Cislo objednavky: 2000101100

2000101101
2000105425
Nazev
1 Rucni sprcha, kompletni .......... 2000105863
2 RozpraSovaci hlava
(balici jednotka4 ks)............. 2000104725
3 Ochranné vi¢ko
s kuliCkovym Fetizkem ......... 2000105849
4 Zpétny ventil
(balici jednotka 10ks) ......... 2000104744
5 Regulator pritoku ............... 2000105842
6 Pfipojovaci hadice............... 2000105845
7 Tésnéni (balici jednotka 10 ks) . . . .. 2000104668
8 Sitko (balici jednotka 10 ks) ... .... 2000104702

Servisni sadu tvofi:

O-krouzky. .................. 2000105864

Cislo objednavky

Cislo objednavky: 2000101102
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Nazev Cislo objednavky
Rucni sprcha, kompletni.......... 2000105863
RozpraSovaci hlava (balici
jednotkadks).................. 2000104725
Ochranné vicko

s kuliCkovym Fetizkem ......... 2000105849
Zpétny ventil

(balici jednotka 10ks) ......... 2000104744
Regulator pratoku . . ............. 2000105842
Sitko (balici jednotka 10 ks) . . .. ... 2000104732
Spiralova pfipojovaci hadice. . ... .. 2000109548

Servisni sadu tvori:
O-krouzky .................. 2000105864
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1. Lyhenteet ja yksikot

Best.-Nr. Aquarotter -tilausnumero

Muunnokset 1 mm = 0,03937 tuumaa

1 tuuma = 25,4 mm

Piirrosten kaikkien pituustietojen yksikko on mm.

2. Merkkien selitykset

Varoitus!
Noudattamatta jattamisesta voi aiheutua hengenvaara tai ruumiinvamma.

Huomio!
Noudattamatta jattamisesta voi aiheutua materiaalivahinkoja.

I Tarkeda!
Noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa tuotteeseen toimintahairioita.

5" Hyodyllista tietoa tuotteen ihanteellista kayttda varten.

3. Takuu

Vastaamme yleisten toimitus- ja liiketoimintaehtojen mukaisesti.
Kayta vain alkuperaisvaraosia!

4. Tarkeita ohjeita

* Asennuksen, kayttoonoton ja huollon saa suorittaa vain ammattilainen, joka
noudattaa mukana toimitettuja ohjeita seka lain maarayksia ja tunnustettuja
teknisia saantgja.

* Noudata paikallisten veden- ja sahkontoimittajayritysten teknisia liitantaehtoja.

+ Silmasuihku sisaltaa standardin DIN EN 1717 mukaisen takaiskuventtiilin, jota ei
voida ohjata. Kayttopaikasta ja odotettavissa olevasta nesteluokituksesta riippuen
saattavat ylimaaraiset asiakkaan hankkimat turvalaitteet olla tarpeen.

* Oikeus muutoksiin pidatetaan.

5. Kaytto

Hatasuihkut ovat lakisaateisia ensiapuvalineita tyopaikoille, joilla kasitellaan
vaarallisia aineita.
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6. Tekniset tiedot

Malli:

Liitanta:

Poydan lapivienti:

Vahimmaisvirtau-

spaine:

Virtauspainealue:

Tilavuusvirta:

7. Toimituskokonaisuus

Kasisuihku muovia vihrea/valkoinen,
poytapidikkeessa (messinki EPS pinnoitettu) tai
seinapidikkeessa muovia, 20° eteenpain kallistettu,
mukana jaloteraksella vaipoitettu vesiliitantaletku tai
kierreliitantaletku, suojakorkki, jossa ohje kayttajalle

Kiristysmutteri G 3/8
M 28 x 1,5; Pituus 80 mm; ja kiinnitysmutteri
1 bar

1-4 bar
Talla alueella taytetaan standardin EN 15154
vaatimukset.

6-9 I/min jatkuvasti 1 baarin virtauspaineella

Tilausnro Positiot Pos. Nimitys
2000101100 1,2,6,x 1 Silmasuihku ja suojakorkki
2000101101 1,3, 6, x 2 Poytapidike ja kiinnityssarja
2000105425 1, 3,4, 6, X 3 Seinapidike ja kiinnityssarja
2000101102 1,3,5,7, X% 4 Seinanlapivienti

5 Kierreliitosletku ja sihti
6 Liitantaletku ja sihti, tiiviste
7 Liitantakulma ja peitelaatta
X Tarra Silmasuihku-pelastusmerkki
X Asennus- ja kayttoohje
8. Mitat

9. Asennusesimerkki
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10.

Asennus poytaan

I Tarkeaa!

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

11.

* Huuhtele putket ennen asennusta standardin DIN 1988 mukaisesti.
+ Kiinnita hatasuihku standardin EN 15154 osan 2 mukaisesti.
Asenna poytapidike (a) poytalevyyn (b).

Liita silmasuihku (c) tiivisteeseen ja letkuun (d).

Tyonna letku (d) poytapidikkeen (a) lapi.

Tarkeaa!
Huomaa sihdin kiinnitysasento.

Aseta sihti (f) letkuun (d).

Vastaava vesiliitanta (e) kiinnitysmutterille G 3/8 on toteutettava asiakkaan toimesta.

Ruuvaa letku (d) vesiliitantaan.

Tarkista vesiliitannan tiiviys.

Asennus seinaan

11.1
11.2

11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
IS

Tarkeaa!

* Huuhtele putket ennen asennusta standardin DIN 1988 mukaisesti.
+ Kiinnita hatasuihku standardin EN 15154 osan 2 mukaisesti.
Asenna seinatuet (b) jatkokappaleeseen (a).

Merkitse reiat seinapidiketta varten 590 mm - 990 mm:n korkeuteen (c) valmiin
lattiapinnan ylareunasta mitattuna.

Poraa reiat merkittyihin kohtiin.

Laita tulpat paikoilleen.

Asenna jatkokappale (a).

Liita silmasuihku (d) tiivisteeseen ja letkuun (f).
Tyonna letku (f) seinatukeen (b).

Kahvalistan (e) on osoitettava eteenpain.

Tarkeaa!
Huomaa sihdin kiinnitysasento.

Aseta sihti (h) letkuun (f).

Vastaava vesiliitanta (g) kiinnitysmutterille G 3/8 on toteutettava asiakkaan toimesta.

11.10 Ruuvaa letku (f) vesiliitantaan.

11.11 Tarkista vesiliitannan tiiviys.
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12. Asennus seinalapiviennilla

I Tirkeda!
* Huuhtele putket ennen asennusta standardin DIN 1988 mukaisesti.
+ Kiinnita hatasuihku standardin EN 15154 osan 2 mukaisesti.
121 Asenna seinatuet, katso Tyovaihe 11.1 — 11.5.
12.2 Tyonna silmasuihku (a) seinatukeen (b), katso Tydvaihe 11.8 — 11.8.
12.3 Asenna seinalapivienti (c) aiottuun aukkoon.
12.4 Tyonna letku (d) seinalapiviennin (c) lapi.

/\ Huomio!
Huomaa sihdin (e) kiinnitysasento.

12.5 Aseta sihti (e) letkuun.
5" Vastaava vesiliitanta (f) kiinnitysmutterille G 3/8 on toteutettava asiakkaan toimesta.
12.6 Ruuvaa letku (d) vesiliitantaan.

12.7 Tarkista vesiliitannan tiiviys.

13. Asennus seinaan kierreletkulla

I Tirkeia!
* Huuhtele putket ennen asennusta standardin DIN 1988 mukaisesti.
+ Kiinnita hatasuihku standardin EN 15154 osan 2 mukaisesti.

13.1 Asenna seinatuet, katso Tyovaihe 11.1 — 11.5.

/\ Huomio!
Huomaa sihdin kiinnitysasento.

13.2 Aseta sihti (b) letkuun (c).

13.3 Liita silmasuihku (a) letkuun (c).

13.4 Tyonna letku (c) seinatukeen (e).

13.5 Kahvalistan (d) on osoitettava eteenpain.

13.6 Asenna liitantakulma (f) peitelaatalla (Q) tiivistaen.
13.7 Ruuvaa letku (c) liitdntakulmaan (f) kiintoavaimella.

13.8 Tarkista vesiliitannan tiiviys.
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14. Toiminta

Kiintea kaytto
141 Paina laukaisupainiketta.
* Vesi virtaa.
» Suojakorkki putoaa.
14.2 Paina punaista Seis-painiketta.
* Veden virtaus loppuu.

5" Hana ei sulkeudu itsestdan. Kayttaja voi pitda silmia auki molemmin kasin!

Liikkuva kaytto

5" Letkun pituudesta riippuen voidaan silmasuihku vetaa ulos pidikkeesta.

15. Huoltaminen ja hoito

Tarkasta silmasuihkun toimintakyky kerran kuukaudessa.
(Ohjeet laboratorioille BGI/GUV-I 850-0)

Ehkaisevana toimenpiteena mikrobiologisen saastumisen vahentamiseksi on
suositeltavaa vaihtaa hanan tayttovesi lyhyemmin valiajoin avaamalla venttiili.

Kayta asianmukaisesti sopivia puhdistusaineita, jotka eivat vahingoita hanaa, ja
huuhtele kayton jalkeen vedella. Puhdistamiseen ei saa kayttaa painepesuria.

16. Sihdin vaihtaminen

Tilausnro: 2000101100
2000101101
2000105425

16.1 Sulje vesisyotto.
16.2 Avaa kiristysmultteri (b).
16.3 Vaihda sihti (a).

I Tirkeda!
Huomaa sihdin kiinnitysasento.

5" Kahvalistan (d) on osoitettava eteenpain.

16.4 Kokoaminen tapahtuu kaanteisessa jarjestyksessa.

Tilausnro: 2000101102

16.5 Sulje vesisyotto.

16.6 Ota silmasuihku (c) seinatuesta.
16.7 Irrota silmasuihku (c) letkusta (f).
16.8 Vaihda sihti (e).
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5" Tirkeia!

Huomaa sihdin kiinnitysasento.

5" Kahvalistan (d) on osoitettava eteenpain.

16.9 Kokoaminen tapahtuu kaanteisessa jarjestyksessa.

17. Lapivirtaussaatimen vaihtaminen

171 Sulje vesisyotto.

17.2 Ota silmasuihku (a) seinatuesta.

17.3 Irrota letku (b).

17.4 Nosta lapivirtaussaadin ylos taivutetulla rautalangalla ja vaihda se.

A Huomio!

Huomaa takaiskuventtiilien kiinnitysasento.
15" Ala unohda tiivistetta.

17.5 Kokoaminen tapahtuu kaanteisessa jarjestyksessa.

18. Takaiskuventtiilin vaihtaminen

A Huomio!

Takaiskuventtiili on vaihdettava 2 vuoden valein.

18.1 Avaa ruuvi (a).

18.2 Irrota suihkusuutin (b).
18.3 Irrota suihkutuspaat (c) ja tiivisteet (d).

18.4 Kierra kiinnitysosa (e) ulos.

18.5 Poista levy (f).

18.6 Paina takaiskuventtiili (g) ulos.

18.7 Kokoaminen tapahtuu kaanteisessa jarjestyksessa.

19. Hairionpoisto

Hairio Syy Toimenpide
Vesimaara liian pieni  — Lapivirtaussaadin viallinen = Vaihda
— Sihti likaantunut = Puhdista

Jos hairidnpoisto ei onnistu tai hairiota ei mainita Hairionpoisto-kohdassa, ilmoita

asiasta asiakaspalveluumme!
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20. Varaosat

Tilausnro:

o N O O

2000101100
2000101101
2000105425

Kuvaus

Kasisuihku, taydellinen

Suihkutuspaa
(pakkausyksikko 4 kpl)

Suojakorkki
ja palloketju

Takaiskuventtiili
(pakkausyksikko 10 kpl). ... ....

Lapivirtaussaadin. . ..............
Liitantaletku . . ..................
Tiiviste (pakkausyksikk610 kpl). . . . .
Sihti (pakkausyksikké 10 kpl)

Huoltosarja, jossa seuraavat osat:
O-renkaat...................

Tilausnro

2000105863

2000104725

2000105849

2000104744
2000105842
2000105845
2000104668
2000104702

2000105864

Tilausnro:
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2000101102

Kuvaus

Kasisuihku, taydellinen............

Suihkutuspaa
(pakkausyksikkd 4 kpl). ...........

Suojakorkki
japalloketju. .................

Takaiskuventtiili
(pakkausyksikko 10 kpl)

Lapivirtaussaadin. . ..............
Sihti (pakkausyksikkd 10 kpl). . .. . ..
Kierreliitantaletku

Huoltosarja, jossa seuraavat osat:
O-renkaat

Tilausnro

2000105863

2000104725

2000105849

2000104744
2000105842
2000104732
2000109548

2000105864
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Pycckun [RU

FAID100 ......coeieeeeeee HacTornbHbIN MOHTaX

FAID10T ..o HacTeHHbI MOHTaX

FAID102..................... HacTeHHbI MOHTaX Ha nabopaTopHon mMebenu
FAID103 ... HacTeHHbI MOHTaX CO cnuparbHbIM LUSTAHIOM

PuCyHKM NnpuBeaeHbl B UHCTPYKLMM MO MOHTaXy W 3KCnyaTauum Ha HeMeLKOM
A3bIKe.
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1. CokpaweHus u egUHNLbI U3MEepPeHUs

Best.-Nr. Homep ons 3akasa Aquarotter

lMepeBoa eguHUL, N3SMepeHnsd 1 mm = 0,03937 aronma
1 aronm = 25,4 mm

Bce 3HadyeHunst AnNuHbl Ha PUCYHKaxX yKa3aHbl B MM.

2. [losscHeHMe K cumBoOnam

A MpeaynpexaeHue!
HecobntogeHne MOXeT NPpUBECTU K ONACHOCTU A4 XXU3HU UNU TpaBMaM.

BHumaHue!
HecobntogeHne MOXeT nNpmMBeCcTn K MatepunasibHomy yuiepoy.

3" BaxHo!
HecobniogeHne MoxeT NpuBeCTM K Henonaakam B paboTte nusgenus.

5" MonesHas nHdopmaums 06 oNnTUManbHOM UCTONb30BaHUN U3OENUS.

3. TlapaHTuUA

rlpOI/I3BO,D,I/ITeJ'Ib 6epeT Ha cebsi OTBETCTBEHHOCTbL cornacHo csomm OBLwum
YCIOBUAM NMNOCTaBOK U1 3aKIMtO4YeHUA TOProBbIX COENOK.
Mcnonb3oBaTb TONLKO OopurnHarsibHble 3anacHble yactu!

4. BaxHble ykasaHuA

* MoHTax, BBOA B aKcnnyartauuno n TexHn4eckoe O6Cﬂy)KMBaHMe OOJTKHbI
BbIMNOJIHATBCA TOJ1IbKO CUIMaMn cneunanmcTtoBs COormacHoO BxoadawemMy B KOMMIEKT
PYKOBOACTBY U B COOTBETCTBUN C 3aKOHOAATElIbHbIMU npeanncaHnamm 1
06LLI,€I'IpMHF|TbIMM npasuinamMmm TeXHUKN.

* Heobxoanmo cobntogaTb TEXHUYECKME YCNOBUS MOAKMNIOYEHNS K CETH,
yCTaHOBMNEHHbIE MECTHbIMY NPeANpUATUSIMUA BOAO- U SHEPTrOCHABXEeHNS.

« [yw ong npoMbIBKW rna3 COAEPXUT HeynpaBseMbln knanaH obpaTHOro Te4eHus
cornacHo ctangapty DIN EN 1717. B 3aBMCMMOCTM OT MecTa NpUMEHEHNSA U
OXMOAEMOWN KaTeropum XnOKOCTU CO CTOPOHbI 3aKa3vmka MOryT noTpeboBaTbCs
AONOSTHUTENbHbIE NPeaoXPaHUTENbHbIE YCTPOUCTBA.

» [NpousBoguTens ocTaBnsaeT 3a cobor NpaBo Ha BHECEHWE N3MEHEHUNA.

5. MMpumeHeHue

ABapuiiHble oyl SBNSAOTCA NpeanMcaHHbIMMU 3aKoHO4AaTeNbCTBOM YCTPOMCTBaMM
NepBon NoMoLm Ans pabovmx MecT, Ha KOTOPbIX OCYyLLeCTBNsSeTcs paboTta ¢
onacHbIMW MaTepuanamu.
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6. TexHM4YecKkue xapaKTepuCTUKHU

NcnonHenue: Py4yHon oyw n3 nnacrtmacchl, 3eneHblin/6ensin, B
HaCTONbHOM Aepxaterne (NaTyHb C NOKPbITUEM
EPS) unn B HacTeHHOM fepxaTene 13 nnactmacchl,
HaKnoHeHHOM Bnepea Ha 20°,
CO LWUNaHroMm B 0605104KE U3 HEPXKABEIOLLIEN CTanmn
NN co CNUpanbHbIM LLUSTAHIOM,
3aLlLNTHBIM KOMMNa4ykoM C yKasaHueMm ans

nonb3oBaTens

CoegunHeHune: HakupHasa ramka G 3/8"

Beop yepes cTon: M 28 x 1,5; onnHa 80 MMm; KpenexHas ramka
MwH. Hanop BOAbI: 1 6ap

[wnanasoH Hanopa: 1-4 6ap

B aTom gnanasoHe obecnevmBaeTcsa COOTBETCTBME
TpeboBaHuam ctaHgapta EN 15154,

O6beMHbIN pacxoa; 6—9 N/MVH, NOCTOSAHHbIN NPW AAaBMEHUN XNUAKOCTH
1 6ap

7. KomMnnekT nocTaBKM

©

Pa3mepbl

3aka3 Ne Mo3nyun Mos. HanmeHoBaHue
2000101100 1,2,6, X 1 [MasHou ayLw ¢ 3aWuUTHbBIM
KOnna4kom
2000101101 1, 3,6, x 2 HacTonbHbIN aepxaTens C
KpeneXxHbIM KOMMNIEKTOM
2000105425 1, 3,4, 6, X 3 HacTeHHbIN gepxaTenb ¢
KpeneXXHbIM KOMMMEKTOM
2000101102 1,3,5,7, x 4 BBopg yepes cTeny
CnupanbHbIl WWAAHT C ceT4yaTtbiM
douneTpom
6 CoeanHNTENbHbIN LWAHT C ceTYaTbIM
UnNLTPOM, YNNoTHEHNE
£ - -
S 7 CoeanHUTENbHbIN YooK C PO3ETKON
>
:n: ~ ~
3 X Haknewnka co 3HaKkoMm nepBomn
f. NOMOLUM AN Mas3Horo gywa
[hq
% X PykoBoACTBO MO MOHTaxy 1
g aKcnnyaTaumm
s
N
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NMpumep MOHTaxa

. MoHTax Ha cTone

10.1
10.2
10.3

10.4

10.5
10.6

BaxHo!

* [lepen MoHTaxXom NpombITb TPy6onpoBoabl cornacHo ctaHaapTy DIN 1988.
* YcTaHoBUTb aBapunHbIN Ay cornacHo ctaHaapTty EN 15154, Yactb 2.
CMOHTMpOBAaTb HACTOMbHLIN Agepxatenb (a) Ha gocke ctona (b).

CoeanHnTb rmasHoun Ay (C) ¢ ynIIoTHEHWEM Y LWinaHrom (d).

BctaBuTtb winaHr (d) yepes HacTonbHbIN AepKaTenb (a).

BaxHo!
MpocneanTb 3a NpPaBUNBbHOCTBLIO YCTAHOBKN omnbTpa.

BctaButb cetyatbin punstp (f) B wnaHr (d).

CooTBeTCTBYIOLWMI NOABOA BoAbl (€) ¢ pe3bbon ans HakmaHon rankn G 3/8" gomkeH
ObITb 06ecneyeH 3aka34ynkom.

MpukpyTnTL WnaHr (d) K Bogonposoay.

MpoBepuTbL repMETUYHOCTL NMOAKITHOYEHNS BOAbI.

. MoHTaX Ha cTeHe

1.1
11.2

11.3
11.4
11.5
11.6
11.7
11.8

A

11.9
IS

BaxHo!

* [lepen MoHTaxXoMm npombITb TPy6onpoBoabl cornacHo ctaHaapTy DIN 1988.
* ABapuuHbIn Oyw ycTaHaBnueaeTca cornacHo ctaHgapty EN 15154, Yactb 2.
YCTaHOBUTbL HAcTeHHYo onopy (b) Ha yanuHuTens (a).

PasmeTnTtb 0TBEPCTUSA ANA HACTEHHOIO Aepxatens Ha BbicoTe (¢) oT 590 ao 990 mMm
OT BEPXHEro Kpasi YACTOBOro nona.

MpocBepnuTbL OTBEPCTUSA COrNacHoO pasmeTke.

BctaButb arobenu.

YCcTaHOBUTbL yanuHuTernb (a).

CoegunHnTtb rnasHon gyw (d) ¢ ynnotHeHmem u wnaHrom (f).
BctaBuTtb winatr (f) B HacTeHHyto onopy (b).

Pyuyka c npodunem (e) gormkHa 6bITb HanpaeneHa Bnepea.

BaxHo!
MpocneauTb 3a NPaBUbHOCTLIO YCTAHOBKU ounbTpa.

BctaButb cetyatbi omvnetp (h) B winaHr (f).

CooTBeTCTBYOLWMI NOABOA BoAbl (g) € pe3bbon ans HakmaHon rankn G 3/8" gomkeH
ObITb 0b0ecne4YyeH 3aKka3ynKomMm.

11.10 MpukpyTuTh WnaHr (f) K BOgONpOBOAY.

11.11 MNMpoBepUTb repMeTUYHOCTb NMOAKMIOYEHNS BOAbI.
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12.

MoHTaX ¢ BBOOAOM 4epe3 CTeHY

IS

12.1
12.2
12.3
12.4

12.5

12.6
12.7

13.

BaxHo!

 [lepea MoHTaxoM NpoMbITb TpybonpoBoabl cornacHo ctaHaapty DIN 1988.

* ABapuuHbI Oy ycTaHaBnueaeTca cornacHo ctaHgapty EN 15154, Yacts 2.
YCTaHOBUTb HACTEHHYIO onopy, cM. Atan pabotsl 11.1 go 11.5.

BctaButb rmasHon gyw (a) B HacTeHHyto onopy (b), cm. 3tan paboTsl 11.8 oo 11.8.
YCTaHOBUTL BBOA Yepes CTeHY (C) B COOTBETCTBYIOLLEM OTBEPCTUM.

BctaBuTtb winaHr (d) B BBog Yepes cTeHy (C).

BHumaHue!
MpocneanTb 3a NPaBUbHOCTLIO YCTAHOBKN dounbTpa (e).

BcTaButb cetyaTbin punbTp (€) B LWNAHT.

CootBeTcTBYtOWMI NoaBoa Boabl (f) ¢ pesbbon ans HakmaHon rankn G 3/8" gormkeH
ObITb 06ecneyeH 3aka34ynkom.

MpukpyTnTL WnaHr (d) K Bogonposoay.

MpoBepUTbL repMETUYHOCTL NMOAKITHOYEHNS BOAbI.

MoHTax Ha CTeHy CO CnupalsibHbIM WIaHIom

13.1

13.2
13.3
13.4
13.5
13.6
13.7
13.8

BaxHo!
* [lepen MmoHTaxXom npombITb TPy6onpoBoabl cornacHo ctaHaapTy DIN 1988.
* ABapuuHbIn Oyw ycTaHaBnueaeTca cornacHo ctaHgapty EN 15154, Yactb 2.

YCTaHOBUTb HACTEHHYIO onopy, cM. Jtan pabotsl 11.1 go 11.5.

BHumaHume!
MpocneauTb 3a NPaBUbHOCTLIO YCTAHOBKU ounbTpa.

BctaButb cetyatbin ounstp (b) B winaHr (c).

CoegumHnTb rnasHon gyw (a) co wnaHrom (c).

BcTtaBuTh WinaHr (C) B HACTEHHYO oropy (e).

Pyuyka c npodunem (d) gormkHa 6bITb HanpaeneHa Bnepes.

[epMeTn4HO yCcTaHOBUTL CoeanHUTENbHbLIN Yronok (f) ¢ poseTkomn (g).

HakpyTuUTb WnaHr (C) Ha coeanHUTENbHbIN Yronok (f) ¢ nomoLbo rae4yHoro Krova.
[MpoBepUTb rEpMETUYHOCTb NOAKITHOYEHNS BOAbI.
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14.

MpuHUKMN paboTbl

14.1

CtauuoHapHoe ncnosnb3oBaHue
HaxkaTb KHOMKY BKMOYEHUS.

* Hauunnaet Teub Boaa.

* 3alMTHBIN KOnayok nagaet.

14.2 HaxaTb KpaCHYI KHOMKY BbIKIMIOYEHNS.
 [Mogaya Boabl ocTaHaBNMBaETCS.
1" Apmatypa He 3aKpbiBaeTcsi asTomMmatuyecku. MNonb3osarteris MOXeT AepxaTb rnasa
OTKpbITbIMU 06enmmn pykamu!
Mo6unbHoe ncnonb3oBaHue
1" B 3aBUCMMOCTY OT ASIMHbI LLMAHTa [Ma3HoM Ayl MOXHO BbIHYTb U3 AepXaTens.
15. TexHU4Yeckoe obcnyXuBaHue U yxon
Cnenyet exxeMecsi4HO NPOBEPSATL MMa3HoM Ayl Ha paboTOCNOCOBHOCTb.
(OupekTtmBbl ana nabopatopun BGI/GUV-I 850-0)
B kauecTBe npodunakTMyeckon Mmepbl 4ns npegoTepaLleHms
MUKPOBMONOrMyeckoro 3arpasHeHnsa pekomeHayetcs Yepes HebonbLume nepuogbl
BPEMEHN 3aMeHATb 3anOrHSLLYI0 apMaTtypy BoAy, ANndA Yyero Tpebyercsa OTKpbITb
KnanaH.
Mcnonb3oBaTb nogxoasilime, He BO3AeNCTBYyloLLee Ha apMaTtypy YncTsaLmne
cpeacTsa, nocne nNpMMeHeHNsa NpoMbiBaTh BOAOW. 3anpeLlaeTcs UCrnornb3oBaTtb AN
OYUCTKN BbICOKOHAMOPHbIE OYNCTUTENMN.
16. 3ameHa ceTyaToro ounbsTpa
3akas Ne.: 2000101100
2000101101
2000105425
16.1 3akpbiTb Nogavy BOAbI.
16.2 OTKpPYTUTb HaKNOHYO ranky (b).
16.3 3ameHuTb ceTyaTbin uneTp (a).
=" BaxHo!
[MpocneouTb 3a NPaBUNBbHOCTLIO YCTAHOBKN (hunbtpa.
15" Pyyka ¢ npodounem (d) gormkHa 6bITb HanpaeneHa snepeq.
16.4 COopka BbINONHAETCS B 0OpaTHOM NoOpsiaKe.
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3akas Ne: 2000101102

16.5
16.6
16.7

16.8
=

=
16.9

17.

3akpbITb Nogayy BOAbl.

BbIHYTb rmasHom Ay (C) N3 HaCTEHHOW OMNopbl.
OTkpyTUTb rnasHon ayuw (c) ot wnaxra (f).
3aMeHUTb ceTyaTbIn punsTp (e).

BaxHo!
MpocneauTb 3a NPaBUbHOCTLIO YCTAHOBKM ounbTpa.

Pyuka ¢ npodunem (d) gormkHa 6bITb HanpaBneHa Bnepea.

C6opka BbINONHAETCA B 06paTHOM Nopsiake.

3ameHa perynsaTtopa pacxoga

1741
17.2
173
17.4

17.5

18.

3aKpbITb Nogavy BoAbI.
BbIHYTb rmasHon gyw (a) n3 HaCTEHHOWM ONopbI.
OTkpyTuTb WnaHxr (b).

BbIHyTb perynaTtop pacxoga ¢ nNnoMoLwbio VI3OI'HyTOl7I NMPOBOJIOKN N 3aMEHNTb E€r0.

BHumaHume!
MpocneauTb 3a NPaBUIbHOCTLIO YCTAHOBKWU KanaHoB 06paTHOro Te4eHus.

He 3a0bITb YCTaHOBUTb YINJ1IOTHEHUE.

C6opka BbINONHAETCA B 06paTHOM Nopsiake.

3ameHa KnanaHoB 0o0paTHOro Te4eHus

18.1
18.2
18.3
18.4
18.5
18.6
18.7

19.

BHumaHume!
KnanaH obpaTtHoro TedeHus Tpebyetcsa 3aMeHATb Yepes Kaxable 2 roga.

OTKpyTUTL BUHT ().

CHaTb ceTky aywa (b).

CHsaTb pasbpbi3rnBatoLLme roroBku (C) 1 ynnoTHeHus (d).
BbIKpYTUTE KpeneXHbIn aremeHT (e).

BbiHyTb Wwanby (f).

BblgaBsuTte knanaH obpatHoro tedeHus (g).

C6opka BbINonHseTCa B 06bpaTHOM nopsigke.

YcTpaHeHMne HencnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb MpunymnHa YcTpaHeHue

Cnuvwkom manbin — HeuncnpaBeH perynaTtop pacxoga = 3aMeHUTb

pacxod BOoAb! — 3arpsisHeH cetyaTtbi uneTp = Oumnctntb

Ecnn He yoaeTcd YCTPpaHNTb HEUCNPABHOCTb, UMM OHA HE YKa3aHa B Tabnuue
HeI/ICI'IpaBHOCTelz, cnenyert 06paTI/ITbCFI B CEpBUCHYIO CJ'Iy)K6y ﬂpOVI3BO,£I,I/ITeJ'I‘/'I!
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20. 3anacHble YyacTu

3aka3 Ne: 2000101100
2000101101
2000105425
O6o3Ha4eHune 3aka3 Ne
1 PyuHon gyw B cbope............. 2000105863
2 Pas3bpblaruBatoLLas ronoska
(ynak. 4 WT). ... 2000104725
3 3alnTHbI KOonnayvok
C LUAPMKOBOM LIEMOYKON . . . . . . .. 2000105849
4 KnanaH 06paTHOro Te4eHms
(ynak. 10Wwt)....ooovvens 2000104744
5 Perynatoppacxoga.............. 2000105842
6 CoeanHWUTENbHBIA WNaHr. . .. ... ... 2000105845
7 YnnotHeHue (ynak. 10 wt.) ........ 2000104668
8 Certvarbit ounbtp (ynak. 10 wr.) . .. 2000104702
KomnnekT gns obcnyxmBaHus:
YNnoTHUTENbHbIE KOMbLA. . . . . . . 2000105864

3aka3s Ne: 2000101102
O6o03Ha4yeHue 3aka3 Ne
PyyHoli gyw B c6ope ............ 2000105863
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PasbpbliariBatoLLas ronoska
(ymak. 4 WT) ..o 2000104725

3aLWTHBIN KOnnaYok
C LUAPUKOBOW LLEMOYKOM. . . . . . . .

KnanaH obpatHoro TeyeHmns
(ynak. 10 WT). ...t 2000104744

2000105849

PerynaTop pacxoga ............. 2000105842
Ceryarbint dunitp (ynak. 10 wr.) ... 2000104732
CnvpanbHbIV WNAHT . ... ... 2000109548
KomnnekT gns o6cnyxveanus:

YNnOTHUTENbHBIE KOMbLa . . . . . . 2000105864
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Australia

PR Kitchen and

Water Systems Pty Ltd
Dandenong South VIC 3175
Phone +61 397009100

Austria

KWC Austria GmbH
6971 Hard, Austria
Phone +43 5574 67350

Belgium, Netherlands &
Luxembourg

KWC Aquarotter GmbH
9320 Aalst; Belgium

Phone +31 (0) 492 728 224

Czech Republic

KWC Aqguarotter GmbH
14974 Ludwigsfelde, Germany
Phone +49 3378 818 309

France

KWC Austria GmbH
6971 Hard, Austria
Phone +33 800 909 216

Germany

KWC Aquarotter GmbH
14974 Ludwigsfelde
Phone +49 3378 8180

Italy

KWC Austria GmbH

6971 Hard, Austria

Numero Verde +39 800 789 233

Middle East

KWC ME LLC Ras Al Khaimah,
United Arab Emirates

Phone +971 7 2034 700

Poland

KWC Aqguarotter GmbH
14974 LLudwigsfelde, Germany
Phone +48 58 35 19 700

Spain

KWC Austria GmbH

6971 Hard, Austria

Phone +43 5574 6735211

Switzerland & Liechtenstein
KWC Group AG

5726 Unterkulm, Switzerland
Phone +41 62 768 69 00

Turkey

KWC ME LLC Ras Al Khaimah,
United Arab Emirates

Phone +971 7 2034 700

United Kingdom

KWC DVS Ltd - Northern Office
Barlborough S43 4PZ

Phone +44 1246 450 255

KWC DVS Ltd - Southern Office
Paignton TQ4 7TW
Phone +44 1803 529 021

EAST EUROPE

Bosnia Herzegovina
Bulgaria | Croatia
Hungary | Latvia
Lithuania | Romania
Russia | Serbia | Slovakia
Slovenia | Ukraine

KWC Aquarotter GmbH
14974 LLudwigsfelde, Germany
Phone +49 3378 818 261

SCANDINAVIA & ESTONIA
Finland | Sweden | Norway
Denmark | Estonia

KWC Nordics Oy
76850 Naarajarvi, Finland
Phone +358 1534 111

OTHER COUNTRIES
KWC Austria GmbH
6971 Hard, Austria
Phone +43 5574 67350

© KWC Group AG, Switzerland / 27.02.23 / 01805207
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